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 97 آذر 30 آورندگان آزمون  پديد
رياضي يازدهم سال

طراحان  
 نام طراحان نام درس

 - كـاظم كـاظمي   - مـريم شـميراني   - محمدرضـا زرسـنج   - مقـدم  ابـراهيم رضـايي  -عبدالحميد رزاقي-عليرضا جعفري-حسين پرهيزگار-محسن اصغري)2( و نگارش فارسي
ريحسن وسك-مرتضي منشاري-الهام محمدي

فاطمه منصورخاكي - االله مقصودي نعمت - زاده حامد مقدس - محمدرضا سوري - بهزاد جهانبخش - ابراهيم احمدي  )2(عربي زبان قرآن 

 - نژادنجـف  فيـروز  - كبيـر  مرتضي محسـني -وحيده كاغذي - حامد دوراني-الحسينيسينا خادم-انديعسكر اميركلائي-ابوالفضل احدزاده-محبوبه ابتسام  )2(دين و زندگي 
سيداحسان هندي-كيومرث نصيري

جواد مؤمني - رضا كياسالار - مقدم روزبه شهلايي - علي شكوهي - عبدالرشيد شفيعي - ميرحسين زاهدي - شهاب اناري  )2(زبان انگليسي 

   )1( حسابان
 - لـويي ميـثم حمـزه   - سـيدعادل حسـيني   -روشـانف ايمـان چينـي   - فرزانه پورعليرضـا  -مهرداد اسپيدكار-محمدرضا ابراهيمي-محمدمصطفي ابراهيمي

 - سـعيد مديرخراسـاني   - سـينا محمـدپور    - زاده  اكبـر علـي   علـي  - علي شهرابي  - محمدطاهر شعاعي  - نيا  شروين سياح - ياسين سپهر  - اميرهوشنگ خمسه 
ابراهيم نجفي- مهدي ملارمضاني

 - مـداحي  سيدسـروش كريمـي   - فرشـاد فرامـرزي    - اصل  رضا عباسي - سجاد عابد-محمدطاهر شعاعي-يسارا خسرو-نژادايمان حسين-عليرضا احدي) 2(هندسه 
سينا محمدپور- امين كريمي

 - اصـغري   لـي عزيزاالله ع - پور ندا صالح - سيدعرفان ستوده  - فقاري لسيدوحيد ذوا-اميرهوشنگ خمسه-حامد چوقادي-سامان اسپهرم-اميرحسين ابومحبوب  آمار و احتمال
 علوي مرتضي فهيم

 - محمدحسـين معززيـان   - ضـا كفـاش   رامير-اميـر سـتارزاده    - فرشـيد رسـولي   -بيتـا خورشـيد-اسـماعيل حـدادي-مهدي براتـي-فردخسرو ارغواني) 2(فيزيك 
حسين ناصحي- سيدعلي ميرنوري 

 -مسـعود روسـتايي   -كوكنـده   حسـن رحمتـي   -پرهـام رحمـاني    -صـادق درتوميـان   -محمـديعليموسي خيـاط-پناه حاتميجهان-نظر حامد پويان)2(شيمي 
علي مؤيدي  -نژاد محمد فلاح-زوارهمحمدعظيميان-زوارهرسول عابديني-ملكانمنصور سليماني

 مسئولين درس و ويراستاران ،گزينشگران  
مسئول درس   ستاريويراگروه درس مسئولگزينشگرنام درس

 مستندسازي
الناز معتمديمريم شميرانيالهام محمديالهام محمدي  )2(و نگارش فارسي 

 -كيا طنين زاهدي -حسين رضايي - درويشعلي ابراهيمي فاطمه منصورخاكيفاطمه منصورخاكي  )2(عربي زبان قرآن 
ليلا ايزديپور اسماعيل يونس -سيدمحمدعلي مرتضوي

آرزو بالازادهسكينه گلشنيحامد دورانيحامد دوراني  )2(دين و زندگي 
پيشه فاطمه فلاحتعبدالرشيد شفيعيجواد مؤمنيجواد مؤمني  )2(زبان انگليسي 

 - مهرداد ملوندي -كفش  حميد زرينفروشان ايمان چينيعلي شهرابي  )1(حسابان 
سميه اسكندريمداحي سيدسروش كريمي

 - سيدعادل حسيني -مهرداد ملوندي سينا محمدپوراميرحسين ابومحبوب  )2(هندسه 
فرزانه خاكپاشمداحي سيدسروش كريمي

- سيدعادل حسيني -مهرداد ملوندي اميرحسين ابومحبوبسيدوحيد ذوالفقاريآمار و احتمال
فرزانه خاكپاشعلي ارجمند -مداحي سيدسروش كريمي

 -بابك اسلامي - كفش حميد زرينفروشان ان چينيايمسعيد منبري  ) 2(فيزيك 
آتنه اسفندياريمداحي سيدسروش كريمي

الهه شهبازينژاد محمدسعيد رشيدي -ميلاد كرمي  -محمدي  محبوبه بيك  نژاد ايمان حسيننژاد ايمان حسين  )2( شيمي

 گروه فني و توليد  
)عمومي(سيدمحمدعلي مرتضوي  -)اختصاصي( صومه عليزادهمعمدير گروه

)عمومي(معصومه شاعري  -)اختصاصي( فرزانه پورعليرضامسئولين دفترچه

مستندسازي و مطابقت با مصوبات
مريم صالحي:گروهمدير

)عمومي(ليلا ايزدي  -)اختصاصي(الهه شهبازي:مسئولين دفترچه
ياريفاطمه علي-زادهااللهنه فتحفرزاآرايينگاري و صفحه حروف

عليرضا سعدآبادينظارت چاپ

)وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
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 )مديالهام مح(    - 1

دروغ و : تلبـيس / نيازي، تـوانگري  بي: غنَا/ منصب  تاج و كلاه پادشاهان، صاحب: افسر

  يك مشت از هر چيزي : قبضه/ سازي نيرنگ

 )نامه واژهلغت، ، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(   - 2

  بها س و گرانجمع نفيسه، چيزهاي نفي: نفايس) ج

  منسوب به كبريا، خداوند تعالي: كبريايي) د

 )نامه واژه، لغت، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(    - 3

  . نادرست آمده است» ملمح«فقط املاي : »3« ةگزين در

  : هاي ديگر گزينه تشريح

  .»خواري، خزانگي«: زاند ا املاي صحيح كلمات عبارت: »1«گزينة 

  . غلط املايي ندارد: »2«گزينة 

  .»، ثمرهطين«: املاي صحيح كلمات عبارت است از: »4«گزينة 

 )، تركيبياملا، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(    - 4

  .است» قالب«املاي صحيح كلمه 

 )61 صفحة، املا، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(    - 5

  بدل: »دخو«) ج/ معطوف» آسمان«) الف

 )54صفحة ، زبان فارسي، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(    - 6

  )نهاد: عشقت(اليه  مضاف: سعدي ←عشقت زان مي در كام جان سعدي ريخت 

  هاي ديگر گزينهتشريح 

  نهاد: سنح ←. بود تو از عشق گرانبار نمي حسناگر : »2«گزينة 

  نهاد: آتش ←. تو را سوخت عشق پر آتشاگر : »3«گزينة 

 نهاد: سر ←ر دوش من باري هست ب سر: »4«گزينة 

 )، تركيبيزبان فارسي، 2فارسي (  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(    - 7

  .وجود ندارد واژههمزه در ميان ، »2«در گزينة 

 )62صفحة ، زبان فارسي، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )لاهيجان -ابراهيم رضايي مقدم(    - 8

  . جا كردن اركان ندارد نياز به جابه ،بيت دوم

  : هاي ديگر شكل مرتّب گزينه

افلـه نشـنُفتم   ز قبانگ جرس ا. از خويش به آوازة يوسف سفر كردم] من[: »1«گزينة 

  .و رفتم) نشنيدم(

  .هرگام از آبله گهر سفتم و رفتم .خار ملامت غافل نگذشتم از سر] من[: »3«گزينة 

  . ها نپذيرفتم و رفتم جز عبرت از آن عرض متاع دو جهان را به من دادند،] ها آن: [»4«گزينة 

 )56صفحة ، زبان فارسي، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )عبدالحميد رزاقي(    - 9

مصـراع اول يـك جملـه،    . (ستقل ساده تشكيل شده استاز جملة م »2«گزينة بيت 

  . شود سازي هم بين دو مصراع ديده نمي و پيوند وابسته) مصراع دوم هم يك جمله

  : ينكات مهم درس

كـه، تـا    ، اگـر، بـا ايـن   كه، تا، چون، زيـرا «: اند از ساز پركاربرد عبارت پيوندهاي وابسته

  »...كه، گرچه و  اين

ا، ولـي، يـا،    «پيوندهايي نظيـر  : توجه سـاز هسـتند و    حـرف پيونـد همپايـه   » ...و، امـ

  . دهند هاي ساده را به هم پيوند مي جمله

  : هاي ديگر تشريح گزينه

زيـرا  ( = )كـه آن كـان . (باشـد  بين دو مصراع مي» كه«ساز  پيوند وابسته: »1«گزينة 

  )كه

  )از كهكز. (باشد بين دو مصراع مي» كه«ساز  پيوند وابسته: »3«گزينة 

  ) ساز حرف پيوند وابسته: كه( يك جملة مستقل مركب مصراع اول : »4«گزينة 

 )63و  62هاي  صفحه، زبان فارسي، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )مرتضي منشاري ـ اردبيل(    -10

جنـاس  / » فرهـاد و شـيرين  «اشاره بـه داسـتان     :تلميح/ » ش«صامت : نغمة حروف

» خـاك «: مجـاز ) / نشين مطبوع و دل(و شيرين ) نام معشوقة فرهاد(شيرين : همسان

  »گور«مجاز از 

  )، تركيبيآرايه، 2فارسي (  

 )2( فارسي
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 )مريم شميراني(    -11

  آرايي نغمة حروف رواج: »ش«. / ندارد تضاد» 4«گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه

/ آميـزي  حـس : رنگ سـخن : »2«گزينة / تشبيه :»گرد فنا«/ استعاره: گل: »1«گزينة 

اهـل  «مجـازاً   »عـالم «/ كنايـه : ها بر كـف  جان: »3«گزينة / تشخيص: آغوش رگ گل

  »عالم

 )تركيبي،  آرايه،  2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(    -12

 شـامل هر بنـد،  . شود آهنگ تشكيل مي وزن و هم پاره شعري است كه از چند بند هم چهار

  . قافيه هستند همدر يك بند هاي زوج  پاره، معمولاً مصراعدر چهار. صراع استچهار م

 )72ة ، صفحمفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )سبزوار -حسين پرهيزگار(    -13

بيـت   .مجنون خواهان غـرق شـدن در عشـق اسـت     »4و  2، 1«هاي  گزينه ابياتدر 

 او را خواهد كه از خداوند بخواهد گويد و از مجنون مي را پدر مجنون مي ،»3«گزينة 

  . دهداز عشق نجات 

 )55صفحة  وم،مفه، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )ري ـ ساريحسن وسك(    -14

  . دانند نشيني و عزلت را منفي مي ، گوشه»3«عبارت صورت سؤال و بيت گزينة 

 )58صفحة ، مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )شيراز -محمدرضا زرسنج(    -15

» 2«ناپايداري دنيا بيان شده اسـت ولـي در گزينـة    » 4«و » 3«، »1«هاي  نهدر گزي

  . رنجش خاطر يار و سفر او مطرح شده است

  .»بلكه«يعني  ،»كه«و » نه تنها«يعني » نه«، »3«در گزينة 

  )73صفحة ، مفهوم، 2فارسي (  

 )كاظم كاظمي(    -16

از رونق افتـادن  « ،»1« و مفهوم بيت گزينة» انگيزي عشق فتنه«مفهوم ابيات مرتبط 

  . است» عشق و پديدار شدن فتنه

 )54، مشابه صفحة مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(    -17

مفهـوم گزينـة   . يد شده استكبه همراهي با ياران تأ» 4و  3، 2«هاي  گزينه در ابيات

  . عنصر است از همرهان سستبيانگر ناراحتي شاعر » 1«

 )65، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(    -18

  رخصت نداد   :بار نداد) ب

  شتاب كردن : دو اسبه) الف

  متوسل شدن : آويختن) ج

 )تركيبي ،مفهوم، 2فارسي (  

 ----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(    -19

  در راه وطن ) فشاني جان(فدا كردن جان : مفهوم مشترك ابيات مرتبط

  تمايل داشتن جان و تن عاشق به معشوق: »3«گزينة مفهوم بيت 

 )72صفحة مشابه ، مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )شيراز -عليرضا جعفري(    -20

  . تصوير غروب خورشيد است، »2«و گزينة بيت صورت سؤال 

 )68صفحة  مفهوم،، 2فارسي (  
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 )فاطمه منصورخاكي(   -21
: »فَلـَه «/ دانشي : »علماً«/ آموزش بدهد : »علَّم«) / ات شرطواز اد(هر كس : »من«

به : »بهِ«/  ده استركعمل : »عملَ«/ كسي كه : »من«/ پاداش : »أجرُ«/ پس دارد 
  كننده عمل: »العاملِ«/ از پاداش : »من أجرِ«/  شود كاسته نمي: »نْقُصلا ي«/ آن 

  نكتة مهم درسي
ها را بـه ترتيـب بـه صـورت      توانيم آن اگر فعل شرط و جواب شرط ماضي باشد مي
  .مضارع التزامي و مضارع اخباري ترجمه كنيم

 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )بوشهر - راهيم احمدياب(   -22
»ـ «/ سـنجابي، يـك سـنجاب    : »سنجاباً«/ ديدم : »رأيت  : »ةالجميل ـوط غابـات البلّ

 ـجـوزات البلـوط   «/ دفـن كـرده بـود     :»دفن«/ هاي زيباي بلوط  جنگل ةليمالس« :
/ فرامـوش كـرده بـود     :»ينس ـ«/ زير خـاك  : »رابتحت التّ«/ هاي سالم بلوط  دانه

  )جا در اين(ن ا، مكانشانجايش: »مكانها«
 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )االله مقصودي ـ بوشهر نعمت(   -23
»ــاك ــاني  :»أشــجار«/ وجــود دارد: »هن ــا اســتفاده  از آن: »يســتَخدمها« /درخت ه

زارع «/ پـرچين  : »السـياج «/ كشـاورزان  : »المزارعـون «/ كنند مي / هـا  مزرعـه : »المـ
  شان براي نگهداري: »لحمايتها«

  هاي ديگرتشريح گزينه
  . اند نادرست» هايشان مزرعه« و » پرچيني«، »آنجا«، »درختي«: »2«گزينة 
  .اند نادرست» شوند استفاده مي«و » مزرعه كشاورزان«: »3«گزينة 
  .اند نادرست» هايشان از مزرعه«و » پرچيني«، »آن اطراف«: »4«گزينة 

 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )ابراهيم احمدي ـ بوشهر(   -24
  هاي ديگرتشريح گزينه

  ها زمينه ←زمينه : »1«گزينة 
  دستورات معلمش در كلاس ←دستورات معلم كلاسش : »3«گزينة 
كنند، برايشان رستگاري در دنيـا و آخـرت   كساني كه از خدا پروا مي«: »4«گزينة 
  »!دهدقرار مي

 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )نهاوند محمدرضا سوري ـ(   -25
هر كس پيش از سخن گفتن بينديشد اشـتباهش كـم   (» 2«عبارت اول در گزينة 

، به كم شدن اشتباه در نتيجة فكر كردن قبـل از سـخن اشـاره دارد، امـا     !)شود مي
ن نكته كه فرد پرگـو اشـتباه   اي را دربر ندارد و به اي چنين نتيجه ،عبارت مقابل آن

  .گويد اشاره دارد سخن مي
  )مفهوم(

 )فاطمه منصورخاكي(   -26
 هـايي از آن   پرچين درختي كهنسال است كـه جنگـل  «با توجه به حقيقت، عبارت
هـاي ديگـر بـر     ساير عبارات در گزينـه . ؛ نادرست است»!در استان ايلام وجود دارد

  .اند اساس حقيقت، صحيح
  ديگر هايتشريح گزينه

شناسي علم مطالعة اعضاي بدن انسـان و گياهـان و حيوانـات     زيست«: »1«گزينة 
  »!است

هـاي   ميـوه خورنـد و   ها مغزي دارند كـه مـردم آن را مـي    بعضي ميوه«: »3«گزينة 
  »!هاست درخت نان از آن

ترهـا و   هنگام وارد شـدن بـزرگ  ) مجلس(برخاستن از جاي نشستن «: »4«گزينة 
  »!استمعلّم نشانة ادب 

 )مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )فاطمه منصورخاكي(   -27
، مشـخص  )پارسـايي  -كـلاس  -سياه تخته -زنگ درسي(با توجه به ترجمة كلمات 

كه يك صفت پسنديده براي انسان است بـا بقيـه   » پارسايي: الورع«شود كلمة  مي
  .تناسب ندارد

 )مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )فاطمه منصورخاكي(   -28
  .فعل امر است، نه فعل ماضي» كشاورزي كنيد: ازرعوا«

 )قواعد فعل(

---------------------------------------------- 

 )شهر قائم – بهزاد جهانبخش(   -29

  .جواب شرط است» يضاعف«فعل شرط و » قنفنُ«در اين گزينه، 
  هاي ديگرتشريح گزينه

  .است) سؤالي(استفهامي  »ما«: »1«گزينة 
  .نفي است »ما«: »2«گزينة 
  .نفي است »ما«: »3«گزينة 

 )انواع جملات(

---------------------------------------------- 

 )مشهد - زاده حامد مقدس(   -30
اي را بيابيم كه در آن فعـل شـرط و جـواب شـرط      خواهد كه گزينه سؤال از ما مي

  . اراي مفعول هستندد
ل «: جـواب شـرط  /  »االله«: مفعـول /  »تتََّقـوا «: در اين گزينه، فعـل شـرط   /  »يجعـ

  »فرُقاناً«: مفعول
  هاي ديگر تشريح گزينه

نتُم «: فعل شرط: »1«گزينة  نتُم «: جـواب شـرط  / . نـدارد  ؛ مفعـول »أحسـ ؛ »أحسـ
  .ندارد مفعول
؛ »فإنَّ االلهَ بهِ علـيم «: جواب شرط/  »ما« ؛ مفعول»تنُفقوا«: فعل شرط: »2«گزينة 
  .ندارد مفعول
  .ندارد ؛ مفعول»نَقص«: جواب شرط/  .ندارد ؛ مفعول»تَم«: شرط فعل: »4«گزينة 

 )انواع جملات(

)2(زبان قرآن  ،عربي
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 )كتاب جامع(   -31

 خداوند شكافندة: »و النَّوي االلهَ فالقُ الحب«)/ به راستي كه -قطعاً(گمان  بي: »إنّ«

نَ  «/ آورد  بيرون مي: »يخرِْج«/ ها    حذف ساير گزينه ←دانه و هسته است الحي مـ

تزنده را از مرده : »المي /»تالمي خرِْجو م ينَ الحمرده از زنده  و بيرون آورندة: »م

 است

  نكتة مهم درسي

صورت فعـل ترجمـه    صورت اسم و فعل را به در هنگام ترجمه عموماً بايد اسم را به

شود بيـرون آورنـده    مي» مخرِج«شكافد؛  شود شكافنده نه مي مي» فالق« كرد؛ پس

  !آورد نه بيرون مي

 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -32

درخـت  : »الـنّفط  شـجرة «/ ها دانه: »بذور«/ در بردارد، حاوي است: »تَحتوَي علَي«

و  1«هـاي    حذف گزينه ←شود  باعث نمي: »لاتسُبب«/ هايي روغن: »زيوت« /نفت

حـذف   ←اي  هيچ گـاز آلاينـده  : »ملوَثةٍَأَي غازات «/ سوختنشان: »اشتْعالهُا«/ » 2

  »3و  2«هاي   گزينه

 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -33

 .متضاد هستند) بزرگي(» رَكب«با ) كودكي(» صغرَ«در اين عبارت 

 )مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -34

  ).اند ها ادوات شرط گزينه ةبقي(از ادوات شرط نيستند » كه :أنْ«و » از: منْ«

 )مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -35

پايـان سـال   اگر به درس گـوش دهيـد، در امتحـان    «: يدجمله توجه كن به ترجمة

» هـر كـس  «، »اگـر «، مشخص است كه در اين جمله به جـاي  »!شويد مردود نمي

كه در » تسَتَمعوا«به فعل توجه  با و) »2و  1«هاي  حذف گزينه. (ار دادتوان قر نمي

 .هم به همين صيغه مناسب است» لا ترَسبوا«دوم شخص جمع مذكر است،  صيغة

  )انواع جملات(

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 )كتاب جامع(   -36

  .ربطي به مفهوم اين متن ندارد» !دانش در كودكي مثل نقش در سنگ است«

 )درك مطلب(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -37

 . از انجام تكاليف فرار نكند:  …آموز است بر دانش

 )درك مطلب(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -38

از آداب خـوب  » صـدا زدن اشـخاص از دور  «ايـن مـتن،    ةبا توجه به آخرين جمل ـ

  .نيست

 )درك مطلب(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -39

فقط اين موضـوع آمـده كـه كـلاس     . (در متن وقت مناسب خواب ذكر نشده است

  )      .يستجاي خواب ن

 )درك مطلب(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -40

  .اگر، از ادوات شرط است: »إن«

  هاي ديگرتشريح گزينه

  ) مجرور به حرف جرّ: صحيح(مضاف إليه : »2« گزينة

اسمي كه با وزن و آهنگـي  (در تركيب المفعول است، نه اسم المفعول : »3« گزينة

  ).شود ه ميساخت

  . جواب شرط است» استمع«بلكه  ،جواب شرط نيست» يعرِف«: »4« گزينة

 )تحليل صرفي و محل اعرابي(

      :مطلبترجمة متن درك    

ليف شده است كه بعضي أآموزش ت و هاي تربيت هاي بسياري در زمينه تاكنون كتاب
موزگـار آدابـي دارد،   آمـوز در محضـر آ   دانـش  .آموز ارتباط دارد ها به رفتار دانش از آن

برخاستن براي اسـتاد بـه   : ها ترين آن شود؛ مهم ها پايبند باشد موفقّ مي هركس به آن
دوري از سـخن   و گوش كردن، نخوابيـدن در كـلاس   هنگام ورودش، و با توجه  به او

آموز است كه يـك   شنچنين بر دا هم و هدر رفتن وقت است غير ضروري، زيرا در آن
با او  پچ كردن نشيند، براي پچ يك بار به سمت كسي كه كنارش مي بار به پشت سر و

از انجام تكاليف فرار نكنـد و   و و از فرامين معلمّ نافرماني نكند . )توجه نكند(د دنگر بر
را خنداند بدون صـدا لبخنـد    علاوه براين؛ اگر چيزي او .براي مچ گيري پرسش نكند

انگار كه  دهد مي دانست به او گوش ه آن را مياگر از معلم خود داستاني شنيد ك .دنزب 
بـر   كند و وع به سلام ميردر راه ديد شرا هرگاه آموزگارش  و آن را نشنيده است قبلاً

  !دنبه سمتش برود و از دور صدايش نز ،اوست براي سلام كردن به او
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 )تبريز - نژادنجففيروز (   -41

اگر پيامبر در تعليم و تبيين دين و وحي الهي معصوم نباشد امكان انحراف در تعاليم 

   . رود يشود و اعتماد مردم به دين از دست م الهي پيدا مي

 )53 ، صفحة4درس (

---------------------------------------------- 

 )ابوالفضل احدزاده(   -42

دم، وظيفة تعليم و تبيين آيات قـرآن كـريم   پيامبر اكرم، علاوه بر رساندن وحي به مر

را نيز برعهده داشت تا مردم بتوانند به معارف بلند اين كتاب آسماني دسـت يابنـد و   

  . جزئيات احكام و قوانين را بفهمند و شيوة عمل كردن به آن را بياموزند

 )49، صفحة 4درس (

---------------------------------------------- 

 )ضل احدزادهابوالف(   -43

ــوق و      ــات، حق ــس، زك ــد خم ــددي دارد؛ مانن ــاعي متع ــام اجتم ــريم احك ــرآن ك ق

م و جهاد بـا  لهاي خانواده و جامعه، امر به معروف، نهي از منكر، مبارزه با ظ مسئوليت

تجاوزگران و ستمكاران، روشن است كه اجراي اين قوانين، بـدون تشـكيل حكومـت    

  . پذير نيست امكان

 )51و  50 هاي ، صفحه4درس (

---------------------------------------------- 

 )ابوالفضل احدزاده(   -44

  : آيد از دقت در آية شريفة زير به دست مي ،سوال اين پاسخ به

   ك نْ قبَلـ نْ يريِـدونَ أ أَلَم ترََ إِلَي الذّيِنَ يزْعمونَ أنَّهم آمنوُا بِما أنَزِْلَ إِليَك و ما أنُزِْلَ مـ

لهّم ضـَلاَلاً       يتَحاكَموا إِلَي الطاّغوُت و قَّد أمروا أَنْ يكْفرُوُا بـِه و يريِـد الشـّيطاَنُ أَنْ يضـ

كنند به آنچه بر تو نازل شده و به آنچه پيش  اي كساني كه گمان مي آيا نديده: .بعيدِاً

كه بـه   زد طاغوت برند، حال آنخواهند داوري به ن از تو نازل شده ايمان دارند، اما مي

خواهد آن را به گمراهي دور  آنان دستور داده شده كه به آن كفر بورزند و شيطان مي

  . و درازي بكشاند

 )51، صفحة 4درس (

---------------------------------------------- 

 )وحيده كاغذي(   -45

 ـ: پايه استوار است 5اسلام بر «: فرمايد مي) ع(امام باقر  حـج و   ،روزه ،زكـات  ،ر نمـاز ب

 ».انـد  به ولايت دعـوت شـده   ]مردم[گونه كه  ديگري دعوت نشده آن ولايت و به چيز

هـا بـالاتر باشـد     ـ هر قدر درجـة ايمـان و عمـل انسـان    ) منظور ولايت ظاهري است(

  . شود تر مي هاي معنوي در انسان بيش استعداد و لياقت دريافت هدايت

  )53و  52، 50هاي  ، صفحه4درس (

 )حامد دوراني(      -46

به  كه كنند توصيه مي به وحدت به آنانمسلمانان در راستاي دعوت ) ره(امام خميني 

  . فرهنگ اسلامي تكيه كنند

  )57و  56هاي  ، صفحه4درس (

---------------------------------------------- 

 )محبوبه ابتسام(   -47

وه بر توجه به فرد، به زندگي اجتماعي اسلام يك دين كاملاً اجتماعي است؛ يعني علا

خواني دارد و اينكه هر نظام سياسي  اول با اين مطلب هم عبارت. نيز توجه كامل دارد

آميز است بيانگر ضرورت پذيرش ولايت الهي و نفي حاكميت  غيراسلامي شرك

  .باشد طاغوت مي

 )51 و 50هاي  ، صفحه4درس (

---------------------------------------------- 

  )سيداحسان هندي(      -48
مؤيد اين عبارت است كه بايد از مظلومان در تمام ) ص(سخن پيامبر گرامي اسلام 

  .هاي درست دفاع كنيم و براي رهايي آنان از ظلم بكوشيم نقاط جهان، با روش

 )57، صفحة 4درس (    

---------------------------------------------- 

 )تبريز -ففيروز نژادنج(      -49

ي در ارتباط با پذيرش ولايت الهي و نفي طاغوت است، يعن» 1«مفهوم گزينة 

كه آية صورت سؤال به ضرورت اجراي  حكومتي كه مورد پذيرش خدا باشد، در حالي

  .احكام اجتماعي اسلام اشاره دارد

 )51و  50 هاي ، صفحه4درس (

---------------------------------------------- 

 )محبوبه ابتسام(      -50

پيامبر . ميسر است) ولايت ظاهري(اجراي قوانين الهي با تشكيل حكومت اسلامي 

داد و  را توضيح مي )حج: مانند( ذيل وظيفة مرجعيت ديني، جزئيات احكام) ص(اكرم 

  .آموخت شيوة عمل كردن به آن را به مردم مي

  )49هاي  ، صفحه4درس (

 ---------------------------------------------- 

 )تبريز - نژادنجف فيروز(   -51

سكوت دربارة آن خود دليلي  و ))ص(جانشين پيامبر ( لة بزرگاتوجهي به اين مس بي

  . ترين دين الهي است كه دين اسلام كامل اسلام است، در حالي بر نقص

 )63، صفحة 5درس (

 )2(دين و زندگي 
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 )وحيده كاغذي(   -52

وصي من و جانشـين مـن    ،ن برادر مناولين باري كه پيامبر  موضوع اين كه همانا اي

انـذر  «پيش از يوم الانذار آية الانذار مطرح كردند و  در ميان شما خواهد بود را در يوم

  .نازل شده بود» عشيرتك الاقربين

 )64، صفحة 5درس (

---------------------------------------------- 

 )كبير مرتضي محسني(   -53

تبريك و شـادباش بـه   براي عرض  مردم) ص(امبر پس از بيان حديث غدير توسط پي

در واقعة نـزول آيـة ولايـت و آمـدن      .آمدند و با وي بيعت كردند )ع(علي  سوي امام

تكبير گفتند و رسول خـدا   د و باخبر شدن مردم از محتواي آيه،به مسج) ص(پيامبر 

  . نيز، ستايش و سپاس خداوند را به جا آورد) ص(

 )69و  65هاي  ، صفحه5درس (

---------------------------------------------- 

 )كبير مرتضي محسني(   -54

اني تارك فيكم الثقلين كتاب االله و عترتي اهل بيتي ما ان «: با توجه به حديث ثقلين

تمسـك   نتيجة» ما لن تضلوّا ابداً و انهما لن يفترقا حتي يردا علي الحوضتمسكتم به

و ويژگي آن جـدا نشـدن   ) لن تضلوّا(گمراهي است  عدم) عترت(و اهل بيت به قرآن 

  ) لن يفترقا. (قرآن و عترت است

  )67، صفحة 5درس (   

---------------------------------------------- 

 )تبريز -فيروز نژادنجف(   -55

ك و ان لـم تفعـل فمـا بلّغـت        «در آية ابلاغ  يا ايها الرسّول بلّغ ما انزل اليـك مـن ربـ

، خداوند بيان كـرده  » يعصمك من الناّس انّ االله لا يهدي القوم الكافرينرسالته و االله

  .كند كه قوم كافران را هدايت نمي

 )68، صفحة 5درس (

----------------------------------------------   

 )انديعسكر اميركلائي(   -56

ردم از ايـن  كه م ـ، براي اين»…انّما يريد االله ليذهب عنكم «: پس از نزول آية تطهير

ها هر روز صبح، هنگام رفتن بـه مسـجد از در   مدت) ص(موضوع مطلع شوند، پيامبر 

را  زد و آيـه صدا مـي » اهل بيت«گذشت و اهل خانه را مي) س(خانة حضرت فاطمه 

  .خواندمي

 )70، صفحة 5درس (

 )كيومرث نصيري(   -57

نين اسلامي از دو قلمرو رسالت، يعني تعليم و تبيين تعاليم وحي و اجراي قوا

نيز ) ص(، پس از درگذشت حضرت رسول )ولايت ظاهري(طريق ولايت بر جامعه 

هاي  ظهور مكاتب و فرقه، اسلامزيرا با گسترش . ها لازم بودضروري و تداوم آن

  .مختلف و مشكلات جديد نياز به رهبري بيشتر شد

و ان لم تفعل «عبارت و در ) …يا ايها الرسّول بلّغ (سورة مائده  67خداوند در آية 

به اهميت رسالت اشاره دارد و پس از آن،  كه ، به مأموريتي»فما بلّغت رسالته

ايها الناّس من اولي الناّس «: جملات پيش رو را بيان نمودند) ص(پيامبر 

  »من كنت مولاه فهذا علي مولاه«و » بالمؤمنين من انفسهم

 )69و  68، 63هاي    ، صفحه5درس (

---------------------------------------------- 

 )سيداحسان هندي(   -58

و االله يعصـمك مـن   «شـريفة  حفظ پيامبر از خطـرات احتمـالي از دقـت در عبـارت     

  .گردد مفهوم مياست، آية ابلاغ  كه بخشي از»الناّس

 )68، صفحة 5درس (

---------------------------------------------- 

 )الحسينيسينا خادم(   -59

از طرف خدا ) ص(طور كه پيامبر  همان .عصمت است) ص(لازمة جانشيني پيامبر 

شايستة مقام امامت را  فردتواند  شود، تنها خداوند است كه مي معرفي و معين مي

  .معرفي كند و به مردم بشناساند

  )64، صفحة 5درس (

---------------------------------------------- 

 )كبير مرتضي محسني(   -60

آيد  به دست مي» ا بلّغت رسالتهفَمو ان لم تفعل «رساني از عبارت قرآني  اهميت پيام

يعنـي ابـلاغ   » اي اگر اين كار را انجام ندهي، رسالتش را نرسـانده «: زيرا فرموده است

   . اين موضوع اهميتش به اندازة اهميت رسالت است

 )68، صفحة 5درس (
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 )ميرحسين زاهدي(   -61

ي كه خيلي مهم است سلامتي شماست كه ممكن است زير زتنها چي« :جمله ترجمة

  ».سنگين كار يواش يواش از بين برود هايفشار

  قدرت )2  سلامتي )1

  مايع )4  صبر )3

 )واژگان(

---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(   -62

گيريـد سـبك   قـرار اسـت ب  كـه  شما مجبوريد خطـرات تصـميمي را   « :جمله ترجمة

  »دقت فكر كرده ايد؟ هآيا در مورد نتايج آن ب. سنگين كنيد

  خطر )2  گاو صندوق )1

  قطره )4  مغز )3

 )واژگان(

---------------------------------------------- 

 )رضا كياسالار(   -63

او  هايي كه براي او خواهم گفت كمك كند تا حافظة داستاناميدوارم « :جمله ترجمة

  ».اي براي برگرداندن پولم ندارد دانم چرا او برنامه نمي. وردتكاني بخ

  سواري كردن موج )2  آويزان كردن )1

  اسكيت بازي كردن )4  دويدن )3

  نكته مهم درسي

“jog” در عبارت“jog the memory”   ـ  »تكـان دادن حافظـه  «به معني  كـار   هب

 .رود مي

 )واژگان(

---------------------------------------------- 

 )شهاب اناري(   -64

اما قادر بود درس شيمي را  تحصيلات عالي در شيمي نداشت، هيچ او« :جمله ترجمة

  ».اي تدريس كند طور حرفه هدر دبيرستان مثل يك معلم آموزش ديده ب

  )تحصيلات( وزشمآ )2  دانش )1

  اختراع )4  درك )3

 

 )واژگان(

 )جواد مؤمني(   -65

  سـفانه اكنـون بـه   با عشق زياد آغاز كردند، اما متأ راها زندگيشان  آن« :جمله ترجمة

ندرت سر چيزي در زنـدگي مشتركشـان توافـق     هها ب آن. ندا هبازگشتي رسيد بي نقطة

  ».دارند

  ندرت هب )2  ولاًمعم )1

  سفانهمتأ )4  زودي هب )3

 )واژگان(

---------------------------------------------- 

 )جواد مؤمني(   -66

 .است »كوهنوردي رفتن«به معناي  ”go climbing“ عبارت

 )مكالمه(

---------------------------------------------- 

 )جواد مؤمني(  -67

  سفر كردن  ) 2  لذت بردن          )1

  وجود داشتن) 4  متغير بودن   ) 3

 )مكالمه(

---------------------------------------------- 

 )جواد مؤمني(  -68

     يافتنكاهش ) 2  ادن    نجات د) 1

  سيگار كشيدن) 4  اندازه گرفتن  ) 3

 )مكالمه(

---------------------------------------------- 

 )جواد مؤمني(    -69

  علاقه    مورد) 2  دراز   ،طولاني) 1

  يشفاه) 4   بزرگ) 3

 )مكالمه(

---------------------------------------------- 

 )جواد مؤمني(    -70

  تميز  ) 2  ايمن ) 1

 قوي) 4  آشكار ) 3

 )مكالمه(

 )2( زبان انگليسي
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 )مقدم شهلايي  روزبه(   -71

ما يك كارمند يا متصدي پذيرش شايد نتواند راه حلي براي مشكلات «: ترجمة جمله

  ».به ايشان شكايت كنيم) بايستي(نيستند كه  ها آن افراد مناسبي ارائه دهد چون آن

 )مطلب درك(

---------------------------------------------- 

 )مقدم شهلايي  روزبه(  -72

موثرترين راه براي حل مشـكلات يـك نفـر ايـن اسـت كـه مـدير يـا         «: ترجمة جمله

  ».سرپرست ناظر را بخواهد

 )مطلب درك(

---------------------------------------------- 

 )مقدم شهلايي  روزبه(  -73

 One complaint may“؟ منظور نويسنده از جملة زيـر چيسـت  «: ترجمة جمله

not get results. In that case, it may work to simply keep on 

complaining.” »كه بگويد اگر اعتراضي نتيجه نداد، فرد نبايستي تسليم شود.«  

 )مطلب درك(

---------------------------------------------- 

 )مقدم شهلايي  روزبه(  -74

چه كه لازم اسـت در يـك    انجام دادن هر آن«اش به  معنيكدام فعل «: ترجمة جمله

  »تر است؟ نزديك» وقعيتي انجام شودم

 »(take care of) رسيدگي كردن به«

 )مطلب درك(

---------------------------------------------- 

 )مقدم شهلايي  روزبه(  -75

 ”complaints“كشـيده شـده بـه     كه زيـر آن خـط  ”they“ كلمة «: ترجمة جمله

  ».اشاره دارد

 )مطلب درك(

 )عبدالرشيد شفيعي(   -76

ها با پـدر و مادرشـان زنـدگي     ساله25كه خيلي از  بر اساس متن، اين«: ترجمة جمله

 ».كنند درست است مي

 )مطلب درك(

---------------------------------------------- 

 )عبدالرشيد شفيعي(  -77

قـدرت و كنتـرل    كه به او افسر عمومي«كدام كلمه در متن به معني «: ترجمة جمله

  »است؟» در دادگاه قانون داده شده است ها در مورد پرونده گيري براي تصميم

  »قاضي«

 )مطلب درك(

---------------------------------------------- 

 )عبدالرشيد شفيعي(    -78

س اشاره دارد كه مردم بسـياري در انگلـي   Stephen Richardson«: ترجمة جمله

  ».برند لذت مي لباس ن رفتن و خريد از بيرون

 )مطلب درك(

---------------------------------------------- 

 )عبدالرشيد شفيعي(  -79

آنــدرلي و همســر  اشــاره دارد بــه 2در پــاراگراف  ”their“كلمــه «: ترجمــة جملــه

  ».سابقش

 )مطلب درك(

---------------------------------------------- 

 )عبدالرشيد شفيعي(  -80

  ».است  ”earn money“به معناي  ”make a living“ عبارت«: ترجمة جمله

 )مطلب درك(
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 عادي -)1( حسابان

 

  )ياسين سپهر(   »4«گزينة   - 81
  . كنيم را پيدا مي Aهاي هر يك از عضوهاي مجموعة تعداد انتخاب

                              
1 2 3 3

a b c d

:

      

1برابر fهاي پس تعداد تابع 2 3 3 18    باشد مي .  
  )42و 40 تا  38هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------        

  )سعيد مديرخراساني(   »2«گزينة  - 82
f يك تابع يك به يك است، پس :  

1 2 1 1 01 2
( , ) f

a a
(a , ) f

 
       

  

0 6 0 2 6 42 0
a ( , ) f

b b
(b , ) f

 
       

  

4 2 4 24 0
b ( , ) f

c
(c , )

 
   

  

2b:  بنابراين c  
  )57تا  55هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------        

  )فرزانه پورعليرضا(   »3«گزينة  -83
0x،به ازاي» 1«گزينة در   بـراي  - 1و  1، دو مقـدارy     داريـم، پـس تـابع

  . نيست
2x، به ازاي»2«در گزينة   7و 7، دو مقدار  برايy   ،داريـم

  . پس اين گزينه هم تابع نيست
  : ورت زير نوشتتوان به ص معادله را مي: »3«در گزينة 

2 22 1 0 1 0| y | x x | y | (x )         
 هـا  ر شده است، پس هر يـك از عبـارت  حاصل جمع دو عبارت نامنفي صف

1xصفر است يعني  0وy  1است و رابطة 0{( ,   . يك تابع است {(
0x، به ازاي »4«در گزينة   براي -1و  2، دو مقدارy  داريم، پس اين

  . گزينه هم تابع نيست
  )49و  48هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------        

  )نيا شروين سياح(   »4«گزينة  - 84
ــابع ــة ت ــادير fدامن ــامنفي شــود   xي ازمق ــر راديكــال ن اســت كــه زي

1fDيعني ( , ]  چون . برابر است» 4«و » 2«هاي  كه با دامنة گزينه
پـس   ،اسـت  نامثبـت مقدار تـابع همـواره    ، fةواقع در دامن xبه ازاي هر

  : داريم» 4«نادرست است و در مورد گزينة » 2«زينة گ
3 21 1 1g(x) ( x) ( x) ( x)        

1 1 1 1 1 1| x | x ( x) x (x ) x            
  )48تا  46و  42، 41هاي  صفحه - 1حسابان (

  )علي شهرابي(   »1«گزينة  - 85
}5بـه صـورت   fچون دامنة تـابع  , b}   5اسـت، پـسx    ريشـة

  : است fمخرج
25 5 10 0 3a a       

3aگذاري با جاي  مخرج تابع ،f دهيم تـا  را مساوي صفر قرار ميb 
  : نيز به دست آيد

2 53 10 0 5 2 0 2 2
x

x x (x )(x )
x b


             

  

3aگذاري با جاي   2وb  1، معادلةf (c)  كنيم را حل مي :  
2 1 2 2
2

8 3 8 3 3 10
3 10

f (c)x x
f (x) c c c c

x x

 
      

 
  

135 13 2 65c c /      
  )45و  44هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------        

  )اميرهوشنگ خمسه(   »3«گزينة  - 86
  . حاصل شود fسازيم تا برد را مي fتابع fاز روي دامنة

1 2 3 3 6 1 3 2 8x x x             
1بازة gلذا دامنة تابع 8[ , ] است .  

2 1 71 8 1 1 1 8 1 2 2 2
x

x x


               

1 3 5g(x) /     
  ) 40تا  38هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------         

  )لويي ميثم حمزه(   »1«گزينة  -87

1در بازة fبراي آن كه 3[ , ] 2يك به يك باشد، بايد
a

    داخـل ايـن
  : بازه قرار نگيرد، پس

1 3 62
2 1 22

a
( ) a

a
( ) a

     

    


  

6aپس   2ياa  است .  
  )57تا  55هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------        

  )علي شهرابي(   »1«گزينة  -88
  

1 1 1 11 1 1
x x

y y
x x x

 
    

  
 )1 (  

1 1 1 11 1y y y
x x x

     
 

  

1y x   )2(  
1y x y x     
1y x     

واحد به راست 1 واحد به بالا 1

واحد به راست 1
  هاxقرينه نسبت به محور 

هاانتخابتعداد
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  . كنند كنيد كه دو تابع يكديگر را قطع نمي مشاهده مي

  )48تا  44هاي  فحهص - 1حسابان (
----------------------------------------------        

  )زاده اكبر علي علي(   »4«گزينة  - 89

)1      (   ،17 63
[x]

[x] [x]
    

)2    (     ،13 62
[x]

[x] [x]
    

1 2 26 6 7 12 2 14, ( )
[x] x x

            
14    13يا   2يا 12[ x]    

  )52تا  49هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------        

  )علي شهرابي(   »3«گزينة  - 90
  : نويسيم مي زيرمعادله را به شكل 

2 21 13 3
x x

x [ ] [ ] x      

1حالا نمودار دو تابع 3
x

y [ ] 2و
2 1y x  كنيم را رسم مي :  

  
  . جواب دارد 2اند پس معادله  دو تابع در دو نقطه متقاطع

  )52تا  49هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------        

  )علي شهرابي(   »2«گزينة  -91
  : كنيم ب ميابتدا ضابطة وارون تابع داده شده را حسا

2 1 2 12 2 1 0 2 2 12 2
x y

y xy y x x(y ) y x
x y

 
           

 
  

2:       كنيم را عوض مي yو xحالا جاي 1
2

x
y

x





  

2پس ضابطة وارون تابع داده شده به صورت 1
2

x
y

x





بـد  (آيـد   درمـي  

axفـرم نيست بدانيد در توابع به  b
y

cx d





a، اگـر  d    باشـد، وارون

  .)تابع با تابع اوليه برابر است
yحالا ضابطة به دست آمده را با خط x  دهيم قطع مي :  

2 1 12 1 2 2 1 1 1 12
A( , )x

x x x x x
B( , )x


             

  

2     :    پس 21 1 1 1 2 2AB ( ) ( )       
  )62تا  54هاي  صفحه - 1حسابان (

  )سينا محمدپور(   »4«گزينة  -92
  : توان نوشت باشد، پس مي برد وارون يك تابع همان دامنة تابع اصلي مي

0 0g fg(x) f (x) D {x R | x D , f (x) } {x R | f (x) }          
fبا توجه به نمودار داده شده، تابع (x) 2در بازة( , )  تر از  كوچك

1gو بـرد  g(x)، پـس ايـن بـازه جـزو دامنـة     باشـد  صفر مي (x)   قـرار
3هــاي داده شــده، تنهــا بــازة در ميــان گزينــه. گيــرد نمــي 2( , )   در
)2بازة , )   باشد مي» 4«قرار دارد؛ بنابراين پاسخ صحيح گزينة .  

  )70تا  66و  62تا  54 هاي صفحه - 1 حسابان(
----------------------------------------------       

  )سيدعادل حسيني(   »2«گزينة  - 93
  : راه اول

1 1 1 0 0 1 2 2 1f {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}     
1 1 1 0 1 1 2 2 0f ( f (x)) {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}      

1fو fواضح است كه دو تـابع  ( f (x)) ،  0عضـو تنهـا 1( , طـور   بـه را  (
1مشترك دارند، بنابراين 0 0f ( f ( )) f ( ) 0، يعني 0x  است .  

  : يك به يك است، پس fچون: راه دوم
0 0 0 0 0 01 1 1f ( f (x )) f (x ) f (x ) x x f (x )         

0كنـد نقطـة   كه در رابطة بالا صدق ميfاز تابعاي  تنها نقطه 1( , اسـت،   (
0     : بنابراين 0x   

  )70تا  63هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------        

  )سعيد مديرخراساني(   »4«گزينة  -94
1 3 3 2 3 5 1 3g ( ) x g(x) f ( x )            

52 35 15 1 5 1 23 5
f ( )

f ( x ) x x
 

           
  )70تا  54هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------        
  )محمدمصطفي ابراهيمي(   »4«گزينة  -95
0fدانيم مي f g

g

D D D {x | g(x) }  :  

2 1 1 1ff (x) x D ( , ] [ , )         
42 2 1 1gg(x) x D [ , ]      

1 1 1 1 1 1 1f

g

D [( , ] [ , )] [ , ] { } { } { }                

  . است و گزينة چهارم صحيح است پس دامنة تابع برابر 
  )66تا  63و  48تا  46هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------        
  )نيا شروين سياح(   »4«گزينة  -96

29 9 2 3 2 3 1 3 2g(f (x)) x x g( x ) ( x )( x )         
3 2 23 2 1 3 2 1x t

( x )( x ) g(t) t(t ) t t
           

2g(x)در نتيجه  x x  است .  
g)حال ضابطة f )(x) آوريم را به دست مي :  

2 23 2 2 2(g f )(x) g(x) f (x) x x ( x ) x x           
  )70تا  63هاي  صفحه - 1حسابان (

1

1 3 6
0 0 33 1 3 0

x
x

y [ ] x

x


     
   





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  13:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »97 آذر 30ن زموآ«پاسخ تشريحي 

  )محمدرضا ابراهيمي(   »4«گزينة  -97
0gDاز روي شكل مشخص است  ( , ]  0وfD [ , )    حال با

fogيعني fogدامنة تعريف توجه به  g fD {x | x D , g(x) D }   
  : كنيم را تعيين مي fogدامنة تابع

0 0fogD {x | x ( , ] , g(x) [ , )}       
)2هاي عضو مجموعةxبه ازاي , ]   مقـاديرg  0در بـازة[ , )  

2fogD  :     پس. قرار دارند ( , ]    
  . باشد نمي  -1دامنة تابع تنها شامل عدد  از بين اعداد صحيح منفي،

  )70تا  66هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------        

  )محمدمصطفي ابراهيمي(   »3«گزينة  - 98

1اول تابع
1g 

  : كنيم را پيدا مي 



1 1 11 1 1 2 0 3 5 1 1 2 31 0 5g {( , ) , ( , ) , ( , )} {( , ) , ( , ) , ( , )}
g

     


  

1 11 1 31 5{( , ) , ( , )}
g

 


  

1حالا
1fo( )

g 
  : كنيم را پيدا مي 

1 3 1 11 1 1 1 1 11 2
( )

x fo( )( ) f ( ) ( , )
g


        


  

3 211 1 1 15 53 3 31 5 2 2 5 5x fo( )( ) f ( ) ( , )
g




        


  
1 11 1 31 5fo( ) {( , ) , ( , )}

g
   


  

1    : مجموع عضوهاي برد تابع برابر است با 41 5 5( )    
  )70تا  63هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------        
  )مهرداد اسپيدكار(   »2«گزينة  -99

fتابع: روش اول (x) 1درx  3وx  شود، يعني برابر صفر مي :  
1 3 0f ( ) f ( )   

ــراي آن ــابراين ب ــابع بن ــه ت (x)(fog)ك f (g(x))   ــود ــفر ش ــر ص براب
  :    شود 3يا  1برابر  g(x)بايد

  
1 3

0(fog)(x) f (g(x))   

بـه  را و معادلة آن  استخطي  g(x)تابع. نويسيم را مي g(x)ضابطة تابع
g(x)صورت  ax b  گيريم درنظر مي .  

0 0 8 8
4 4 0 4 8 0 2

2 8

g( ) a b b
g(x) ax b

g( ) a ( ) b a a

g(x) x

     
               

  

  

(x)(fog)0براي حل معادلة  بايدg(x)  باشد، بنابراين 3يا  1برابر :  

1
1 2

2

71 2 8 1 7 52 65 2 23 2 8 3 2

g(x) x x
x x

g(x) x x

              
       


  

fموتوانيم معادلة تابع درجة د مي: روش دوم  (x)   و تـابع خطـيg(x)  را
هـيم و بعـد   را تشكيل دهيم و برابـر صـفر قـرار د    fog(x)بنويسيم سپس

  . معادلة حاصل را حل كنيم
  )70تا  66هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------        
  )محمدمصطفي ابراهيمي(   »2«گزينة  - 100
1اگر 2x [ , ) 1گاه  باشد، آنf (x) x [x] x    شود مي .  

ــيم مــــي 1دانــ 1 ffof f
D D R     ــه ــه بــ ــا توجــ اســــت و بــ

2نمودار 3fR [ , ) در نتيجه. شود مي :  

  
  . است» 2«نمودار حاصل گزينة 

  )70تا  49هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------        

  
  موازي -)1( حسابان

  
  )ياسين سپهر(   »4«گزينة  -101

  . كنيم را پيدا مي Aهر يك از عضوهاي مجموعة هاي تعداد انتخاب

                              
1 2 3 3

a b c d

:

      

1برابر fهاي پس تعداد تابع 2 3 3 18    باشد مي .  
  )42و  40تا  38هاي  هصفح - تابع - 1حسابان (

----------------------------------------------        
  )سعيد مديرخراساني(   »2«گزينة  - 102

f يك تابع يك به يك است، پس :  
1 2 1 1 01 2

( , ) f
a a

(a , ) f

 
       

  

0 6 0 2 6 42 0
a ( , ) f

b b
(b , ) f

 
       

  

4 2 4 24 0
b ( , ) f

c
(c , )

 
   

  

2b:   بنابراين c   
  )57تا  55هاي  صفحه - تابع - 1حسابان (

----------------------------------------------        
  )فرزانه پورعليرضا(   »3«گزينة  - 103

0x،به ازاي» 1«در گزينة  براي -1و  1، دو مقدارy   داريم، پس تـابع
  . نيست

2x، به ازاي»2«در گزينة   7و 7، دو مقدار  برايy   ،داريـم
  . پس اين گزينه هم تابع نيست

  : توان به صورت زير نوشت معادله را مي: »3«در گزينة 
2 22 1 0 1 0| y | x x | y | (x )         

تعريف نشده

يا

1 2 3(fof )(x) x ; x   

ها انتخاب تعداد
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  14:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »97 آذر 30ن زموآ«پاسخ تشريحي 

 هـا  ر شده است، پس هر يـك از عبـارت  حاصل جمع دو عبارت نامنفي صف
1xصفر است يعني  0وy  1است و رابطة 0{( ,   . يك تابع است {(

0x، به ازاي »4«در گزينة   براي -1و  2، دو مقدارy  داريم، پس اين
  . گزينه هم تابع نيست

  )49و  48هاي  صفحه - تابع - 1حسابان (
----------------------------------------------        

  )نيا شروين سياح(   »4«گزينة  - 104
ــابع ــة ت ــاديري از fدامن ــامنفي شــود  اســت كــ xمق ــر راديكــال ن ه زي

1fDيعني ( , ]  چون . برابر است» 4«و » 2«هاي  كه با دامنة گزينه
،  مقدار تـابع همـواره نامثبـت اسـت، پـس      fواقع در دامنة xبه ازاي هر

  : داريم» 4«نادرست است و در مورد گزينة » 2«گزينة 
3 21 1 1g(x) ( x) ( x) ( x)        

1 1 1 1 1 1| x | x ( x) x (x ) x            
  )48تا  46و  42، 41هاي  صفحه - تابع - 1حسابان (

----------------------------------------------        

  )علي شهرابي(   »1«گزينة  -105
}5بـه صـورت   fچون دامنة تـابع  , b}   5اسـت، پـسx    ريشـة

  : است fمخرج
25 5 10 0 3a a       

3aگذاري با جاي  مخرج تابع ،f دهيم تـا  را مساوي صفر قرار ميb 
  : دست آيد نيز به

2 53 10 0 5 2 0 2 2
x

x x (x )(x )
x b


             

  

3aگذاري با جاي   2وb  1، معادلةf (c)  كنيم را حل مي :  
2 1 2 2
2

8 3 8 3 3 10
3 10

f (c)x x
f (x) c c c c

x x

 
      

 
  

135 13 2 65c c /      
  )45و  44هاي  صفحه - تابع - 1حسابان (

----------------------------------------------        

  )اميرهوشنگ خمسه(   »3«گزينة  - 106
  . حاصل شود fسازيم تا برد را مي fتابع fاز روي دامنة

1 2 3 3 6 1 3 2 8x x x             
1بازة gلذا دامنة تابع 8[ , ] است .  

2 1 71 8 1 1 1 8 1 2 2 2
x

x x


               

1 3 5g(x) /     
  )40تا  38هاي  صفحه - تابع - 1حسابان (

----------------------------------------------         

  )لويي ميثم حمزه(   »1«گزينة  -107

1در بازة fبراي آن كه 3[ , ] 2يك به يك باشد، بايد
a

    داخـل ايـن

  : بازه قرار نگيرد، پس

1 3 62
2 1 22

a
( ) a

a
( ) a

     

    


  

6aپس   2ياa  است .  
  )57تا  55هاي  صفحه - تابع - 1حسابان (

----------------------------------------------        
  )علي شهرابي(   »1«گزينة  - 108

  
1 1 1 11 1 1

x x
y y

x x x

 
    

  
 )1 (  

1 1 1 11 1y y y
x x x

     
 

  

1y x   )2(  
1y x y x     
1y x     

  
  . كنند ع يكديگر را قطع نميكنيد كه دو تاب مشاهده مي

  )48تا  44هاي  صفحه - تابع - 1حسابان (
----------------------------------------------        

  )زاده اكبر علي علي(   »4«گزينة  -109

)1      (   ،17 63
[x]

[x] [x]
    

)2    (     ،13 62
[x]

[x] [x]
    

1 2 26 6 7 12 2 14, ( )
[x] x x

            
14    13يا   2يا 12[ x]    

  )52تا  49هاي  صفحه - تابع - 1حسابان (
----------------------------------------------        

  )علي شهرابي(   »3«گزينة  -110
  : نويسيم معادله را به شكل زير مي

2 21 13 3
x x

x [ ] [ ] x      

1حالا نمودار دو تابع 3
x

y [ ] 2و
2 1y x  كنيم را رسم مي :  

  
  . جواب دارد 2اند پس معادله  دو تابع در دو نقطه متقاطع

  )52تا  49 هاي صفحه - تابع - 1حسابان (

واحد به راست 1 واحد به بالا 1

واحد به راست 1
  هاxقرينه نسبت به محور 

1

1 3 6
0 0 33 1 3 0

x
x

y [ ] x

x


     
   





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  15:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »97 آذر 30ن زموآ«پاسخ تشريحي 

  )محمدطاهر شعاعي(   »1«گزينة  -111
ــادير ــه ازاي مقـ 2xبـ   ــال ــر راديكـ ــارت زيـ ــامنفيعبـ اســـت و  نـ

2داريم 2| x | x   شود و تابع به صورت زير ساده مي :  
2 1 2 1 2 1

2 2 2
x x x

f (x)
| x | x x x

     
  

    
  

2 1 12 2 0 2 1 1 2 2
x

x x x
 

          


  
1 1
2 2ff (x) R ( , ]      

  )48تا  44و  40تا  38هاي  صفحه - تابع - 1حسابان (
 ----------------------------------------------        

  )ابراهيم نجفي(   »2«گزينة  -112
براي تعيين برد يك تابع ابتدا بايد دامنة آن تعيين شود كه در ايـن سـوال   

كه عبارت داخل جزء صحيح يك عبارت گوياست و مخـرج   با توجه به اين
 از عبـارت گويـا  . آن نيز فاقد ريشه است دامنة آن همة اعداد حقيقي است

رج آن يـك  كاملاً مشخص است كه صورت و مخـرج نـامنفي بـوده و مخ ـ   
تـر   درون جزء صحيح همواره از يك كـم واحد از صورت بيشتر است، پس 

  : بوده، يعني
2 21

2 20 1 0
1 1

n x n [x] nx x
[ ]

x x

       
 

  

و اين يعني تابع مورد نظر تابعي است كه برد آن فقط يك عضو دارد و آن 
}0هم   . اعداد صحيح است وباشد كه جز مي {

  )53تا  49و  45، 44، 40تا  38هاي  صفحه - تابع - 1حسابان (
----------------------------------------------        

  )مهرداد اسپيدكار(   »3«گزينة  -113
پس يك به يـك  . پذيري يك تابع، يك به يك بودن آن است شرط وارون

  . كنيم مي بودن يا نبودن دو تابع را بررسي
، (x)هـاي متمـايز   تابع يـك بـه يـك تـابعي اسـت كـه بـه ازاي ورودي       

fتابع. ندهديكسان  (y)هاي خروجي (x) باشد، زيرا يك به يك نمي :  
1 1 0 0 0 1 00 0 0

x f ( )
( , ) , ( , )

x f ( )

  
   

  

بهتر اسـت نمـودار آن را رسـم     g(x)براي بررسي يك به يك بودن تابع
نويسـيم و بعـد نمـودارش را     اي مـي  اول تابع را به صورت دو ضابطه. كنيم

  . كنيم رسم مي


1

2

1 2 1 1

1 2 3 1 1
y

y

(x ) x x , x

g(x)
(x ) x x , x

     
       



  

2
1 2
0 1

x y

                  
1

1 2
2 3

x y




  

هـا رسـم كنـيم    xاگر هر خط موازي محـور  g(x)با توجه به نمودار تابع
يـك بـه يـك     g(x)پـس تـابع   ،كند نمودار تابع را در يك نقطه قطع مي

  . است پذير وارونتابعي  gو ناپذير وارونتابعي  fدر نتيجه،. است
  )57تا  54هاي  صفحه - تابع - 1حسابان (

 )فروشان ايمان چيني(   »1«گزينة  -114

بنابراين براي تساوي دو تابع بايد به ازاي . است Rهر دو تابع برابر دامنة
f: از دامنه داشته باشيم xهر  (x) g(x). 

2 3 2 2 11 21 1
x x (x )(x )

x f (x) x
x x

   
      

 
  

f (x) g(x)  
1xازاي  به   داريم:  

1 1 2 1g( )     1 و 1 3 7x f ( ) a       
1 1 3 7 1 3 6 2f ( ) g( )

a a a
           

  )43تا  41هاي  صفحه - تابع - 1 حسابان(
----------------------------------------------  

  )علي شهرابي(   »2«گزينة  -115
2شيب خط 0y x   خطي كـه بـر آن عمـود    شيب است، پس  -2برابر

1برابـر بـا  است، 
1معادلـة خطـي بـا شـيب    . اسـت  2

2m    و گذرنـده از

8نقطة 6M( ,   : نويسيم را مي (
16 8 22 2

x
y (x ) y        

  : كنيم محل تقاطع اين خط با محورهاي مختصات را حساب مي
00 2 2 0 22x y A( , )       

0 0 2 4 4 02
x

y x B( , )          

  : كنيم را پيدا مي OABكنيم و مساحت مثلث خط را رسم مي

    
  )31و  30هاي  صفحه - دلهجبر و معا - 1حسابان (

----------------------------------------------        

  )محمدمصطفي ابراهيمي(   »3«گزينة  -116
)1Aفاصلة نقطة , b)  0از دو خـطy x  0وy x     بايـد يكسـان

  . باشد

1 2 2 2 2 2
1 1 1 1

1 1 1 1
| b | | b |

AH AH | b | | b |
( )

 
      

  
  

1 1
1 1 2 0 0

b b

b (b ) b b

   
        

  

  )34و  33هاي  صفحه - جبر و معادله - 1حسابان (
----------------------------------------------        

  )علي شهرابي(   »2«گزينة  - 117
2شيب دو خط 5y x  4و 2x y k  پس دو خط . با هم برابر است
  : تواند باشد كل دو خط و دايره به صورت زير ميش. دان با هم موازي

4 2 42OAB
S 


 

.جواب ندارد
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  16:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »97 آذر 30ن زموآ«پاسخ تشريحي 

   
  :  فاصلة اين دو خط برابر با قطر دايره است

2 25 5 2 2 5S r r r r           
2فاصلة دو خط 5 0y x   2و 02

k
y x    2را برابر با قرار 5

  : دهيم مي

2 2

522 5
4 1

k
| || c c |

d
a b


  


  

5 10 30210 52 5 10 102

k
k

k
| |

k
k

        
      


  

30برابر با kممكن براي پس مجموع مقادير 10 20( )   است .  
  )35تا  33هاي  صفحه - جبر و معادله - 1حسابان (

----------------------------------------------        

  )دپورسينا محم(   »2«گزينة  -118
گذرنده از وتر و ارتفاع وارد بر آن بر هم عمودنـد، لـذا    از آنجايي كه خط

ها، قرينه و معكوس يكديگر است؛ بـه عبـارتي اگـر شـيب خـط       شيب آن
  : فرض كنيم، داريم mگذرنده از وتر را

  
  : از طرفي داريم

3 7 4 4 4 2 7 52 2 7 2BCm m b b
b b b

   
         

  
  

  : گيريم ابطة فيثاغورس نتيجه مياز طرفي بنابر ر
2 2 2 2 2 2 2

2 2
1 2 7 1 5 3

2 5 7 3
AC AB BC ( ) (a ) ( ) (a )

( ) ( )

         

    
  

2 2 214 49 6 9 9 16 65 2 20 18 0a a a a a a              
2 110 9 0 9

a
a a

a


      

  

aپس  b  تواند باشد مي 14 يا 6برابر با .  
  )31تا  29هاي  صفحه - جبر و معادله - 1حسابان (

----------------------------------------------        

  )مهدي ملارمضاني(   »2«گزينة  -119

1فاصلة نقطة 0A( , 3برابر dاز خط (
  : است، بنابراين 2

6 8 0d : y x c    

 0
2 2

6 0 8 1 3 8 3 72 10 26 8
c| ( ) ( ) c | | c |

c
( )

   
     

 
  فاصله

تــوان بــه   مــوازي اســت، معادلــة آن را مــي    dبــا dچــون خــط 
6صورت 8 0y x c   فاصلة. نوشتA ازd    اسـت،   5/2برابـر بـا

  : پس

2 2
6 0 8 1 82 5 2 5106 8

| ( ) ( ) c | | c |
/ /

( )

    
  

 
  

8 25 338 25 8 25 17
c c

| c |
c c

                  
  

هستند، مطابق شكل زير بايـد   dدر طرفين خط dو Aتوجه كنيد چون
17cبرابر با يك باشد، پس فقط جـواب  dو dفاصلة      قابـل قبـول

6به صورت dاست و معادلة خط 8 17 0y x   است .  

  
  )35تا  33هاي  صفحه - جبر و معادله - 1حسابان (

----------------------------------------------        

  )علي شهرابي(   »2«گزينة  - 120
  : عمودند، پس دو قطر مربع بر هم

11 5 1
2 2

(a )y x m
a

y ax b m a

      
 

    

   

11 2 1 1 2 11mm a a a a
a

           


  

1aگذاري با جاي آيد دو قطر به صورت زير درمي ، معادلة :  
2 5 0

2 0
y x

y x b

  
   

  

2رأس 1A( , )  2در معادلة 5 0y x   ـ صدق نمي  پـس روي   ،دكن
2قطر ديگر يعني 0y x b   قرار دارد .  

1 2 2 0 5( ) b b       

  
2فاصلة 1A( , ) 2را از قطر 5 0y x   كنيم حساب مي :  

2 2
2 1 2 5 5 5

51 2
| ( ) |

d
 

   


  نصف قطر

5 2 2 5  قطر  
  : پس مساحت مربع برابر است با

2 22 5 20 102 2 2
( ) ( )

S      
  )34و  33، 31، 30هاي  صفحه - جبر و معادله - 1حسابان (

  
  

7 414 7m m     

قطر
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  17:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »97 آذر 30زمون آ«پاسخ تشريحي 

 عادي -)2( ندسهه

 

 )اصل رضا عباسي(   »1«گزينة  -121

 ABCD، پسمكمل يكديگرندABCDرو در چهارضلعي هاي روبه زاويه
  : كنيم، داريم دايرة محيطي آن را رسم مي. محاطي است

  
 ،هسـتند  ABروي كمـان  هر دو روبـه  ACBˆو ADBˆهاي محاطي زاويه

ACBˆ024   :      يعني. ندا پس با هم مساوي   
  )31تا  27 هاي صفحه - دايره - 2هندسه (

----------------------------------------------         
 )نژاد ايمان حسين(   »1«گزينة  -122

، شـعاع دايـرة   2Pو محـيط  Sضلعي محيطي با مسـاحت  nكاگر در ي
S  :      باشد، داريم rبرابرداخلي محاطي  rP (*)  

  : اريمد 6الاضلاع به ضلع  از طرفي براي مثلث متساوي

23 6 9 3 9 3 9 34
2 3 6 9

(*)S ( )
r r

P P


       
    

  

  )26و  25هاي  صفحه - دايره - 2هندسه (
----------------------------------------------         

 )محمدطاهر شعاعي(   »3«گزينة  - 123

 9و  7به يك مستطيل به ابعـاد   ،داده شده الزاوية مطابق شكل ذوزنقة قائم
 ،چون اين ذوزنقه محيطي اسـت  .الزاويه تقسيم شده است و يك مثلث قائم

  : داريم

  
2 281 25 10 10 81 25 56 5 6x x x x x /            

7 7 5 6 12 6x / /     طول قاعدة بزرگ  
  )31تا  27هاي  صفحه - دايره - 2هندسه (

----------------------------------------------         
 )سينا محمدپور(   »4«گزينة  -124

  : دانيم نظر بگيريم، مي در 2Pاگر محيط مثلث را برابر
2 7 9AM P a P P        

  :  از طرفي داريم
6 6 2 69 3

S
S r . P r

P
      

  : همچنين
6 6 3 62a a

S
r r

P a
   


  

2  :بنابراين 6 3 6 123arr     
  )31تا  25هاي  صفحه - دايره - 2هندسه (

 )فرشاد فرامرزي(   »3«گزينة  -125

واحـد   6الاضلاعي است كه طول هر ضلع آن  ، مثلث متساويABCمثلث
الاضـلاع از   درون مثلث متسـاوي  هدانيم مجموع فواصل هر نقط مي. باشد مي

  : پس. سه ضلع آن برابر ارتفاع مثلث است

  
  )30صفحة  - دايره - 2هندسه (

----------------------------------------------         
 )سارا خسروي(   »2«گزينة  -126

Sدر هر مثلث شعاع دايرة محاطي داخلي از رابطـة 
r

P
    و شـعاع دايـرة

aاز رابطـة  aمحاطي خارجي رو به ضلع
S

r
P a




آيـد   بـه دسـت مـي    
اگر طـول اضـلاع زاويـة    . نصف محيط آن است Pمثلث ومساحت  Sكه

فيثاغورس، طول وتر آن به قضية طبق  فرض كنيم، 2xو xقائمة مثلث را
  : آيد دست مي

2 22 5x ( x) x    طول وتر  

  
3 5 3 552 2P a x x x
 

     

S
P aP

S P
P a


 



  

3 5
3 5 3 52

3 5 3 5 3 5
2

x

x


 

  
  

  

9 5 6 5 14 6 5 7 3 5
9 5 4 2

   
  


  

  )26و  25هاي  صفحه - دايره - 2هندسه (
----------------------------------------------         

 )سارا خسروي(   »1«گزينة  -127

AFDˆفرض كنيد   صورت در اين. باشدˆBFC   است و داريم :  

  

شعاع دايرة محاطي داخلي

0 0 090 66 24ˆABD : ADB


  

2

2
9 81 7 7

81 5

x ( x)

x x

    

   

2 5 3 5
2 2

x x x
P x

  
 

شعاع دايرة محاطي خارجي وتر

36 3 32

OH OH OH h   

  
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040ˆ ˆ ˆ ˆFCE FCE BFC B      زاوية خارجي استBFC :


  
040ˆˆADF FCE     چهارضلعيDFCE محاطي است  

0180ˆ ˆ ˆADF : A ADF AFD


    
0 0 0 050 40 180 45           

040ˆFGH    چهارضلعيFGHC محاطي است  
0 0 045 40 85    

  )27و  25 ،24هاي  صفحه - دايره - 2هندسه (
----------------------------------------------         

 )سجاد عابد(   »3«گزينة  - 128

  . ضلعي منتظم است 6با توجه به رابطة مجموع زواياي داخلي، شكل يك 

  
ضلعي با دايرة محاطي را متوالياً به هم  6اگر نقاط برخورد  ،اساس شكل بر

برابـر   ،هـا  آيد كه تفاوت مساحت آن ضلعي به دست مي 6وصل كنيم يك 
  . است 0120و زاوية بين  2مثلث با دو ضلع به طول  6مجموع مساحت 

  
16 6 1 2 3 6 32S      و اوليه ديدجشكل تفاوت مساحت  

1توان از فرمول مي: نكته
2S absin تر مسـاحت   آسان ، براي محاسبة

   . مثلث استفاده كرد
  )31تا  29هاي  صفحه - دايره - 2هندسه (

----------------------------------------------         
  

 )نژاد ايمان حسين(   »3«گزينة  -129

ها ثابـت   ازة زاوية بين آنها و اند خط طولپا همواره طول پاره تبديلدر يك 
Aˆد، پس اندازة زاويةمان مي C B   با اندازة زاويةˆACB باشـد  برابر مي .

  : توان نوشت با توجه به اطلاعات مسئله مي

  
  )37تا  34هاي  صفحه - دهاهاي هندسي و كاربر تبديل - 2هندسه (

----------------------------------------------         
 )مداحي سيدسروش كريمي(   »2«گزينة  - 130

را از صـفحه   Aاز صفحه دقيقاً يك نقطه ماننـد  Aبه هر نقطة Tتناظر
 Aفـرض كنيـد  . يك تبـديل اسـت   Tبنابراين . كند و برعكس نظير مي

 Bو  Aكـه  بـا توجـه بـه ايـن    . دو نقطة دلخواه از صـفحه باشـند   Bو
  : قرار دارند پس داريم OBو OAهاي خط ترتيب وسط پاره به

  

ABتبديلي طولپاست كه A B  بنـابراين  . باشدT     تبـديل اسـت امـا
 . طولپا نيست

  )37تا  34هاي  صفحه - هاي هندسي و كاربردها تبديل - 2هندسه (
----------------------------------------------         

  

  موازي -)2( هندسه
  

 )اصل رضا عباسي(   »1«گزينة  -131

 ABCDمكمل يكديگرند، پسABCDرو در چهارضلعي هاي روبه زاويه
  : كنيم، داريم دايرة محيطي آن را رسم مي. محاطي است

  
هسـتند،   ABروي كمـان  هر دو روبـه  ACBˆو ADBˆهاي محاطي زاويه

ACBˆ024   :      يعني. اند پس با هم مساوي   
  )31تا  27هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------         
 )نژاد ايمان حسين(   »1«گزينة  - 132

، شـعاع دايـرة   2Pو محـيط  Sضلعي محيطي با مسـاحت  nاگر در يك
S  :      باشد، داريم rمحاطي داخلي برابر rP (*)  

  : داريم 6الاضلاع به ضلع  از طرفي براي مثلث متساوي

23 6 9 3 9 3 9 34
2 3 6 9

(*)S ( )
r r

P P


       
    

  

  )26و  25هاي  صفحه - 2هندسه (
----------------------------------------------         

 )محمدطاهر شعاعي(   »3«گزينة  - 133

 9و  7 الزاوية داده شده، به يك مستطيل به ابعـاد  مطابق شكل ذوزنقة قائم
چون اين ذوزنقه محيطي اسـت،  . الزاويه تقسيم شده است و يك مثلث قائم

  : داريم

  
2 281 25 10 10 81 25 56 5 6x x x x x /            

7 7 5 6 12 6x / /     طول قاعدة بزرگ  
  )31تا  27هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------         
 )دپورسينا محم(   »4«گزينة  - 134

  : دانيم درنظر بگيريم، مي 2Pاگر محيط مثلث را برابر
2 7 9AM P a P P        

  :  از طرفي داريم
6 6 2 69 3

S
S r . P r

P
      

مثلث

0 02 180 720
2 4 6

(n )

n n

  
    

0 0 090 27 63 63Ĉ ˆA C B
ˆ ˆC C

        
 

2
AB

AB || A B A B    

0 0 090 66 24ˆABD : ADB


  

2

2
9 81 7 7

81 5

x ( x)

x x

    

   

www.sakoye10hom.blog.ir

www.sakoye10hom.blog.ir

www.sa
ko

ye
10

ho
m.bl

og
.ir
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6  :  همچنين 6 3 62a a
S

r r
P a

   


  

2  :بنابراين 6 3 6 123arr     
  )31تا  25هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------      
 )فرشاد فرامرزي(   »3«گزينة  -135

واحـد   6الاضلاعي است كه طول هر ضلع آن  ، مثلث متساويABCمثلث
الاضـلاع از   درون مثلث متسـاوي  هدانيم مجموع فواصل هر نقط مي. باشد مي

  : پس. استسه ضلع آن برابر ارتفاع مثلث 

  
  )30صفحة  - 2هندسه (

----------------------------------------------      
 )سارا خسروي(   »4«گزينة  - 136

فـرض  . كنيم از برهان خلف استفاده مي ABCDبراي اثبات محاطي بودن
ايــره قــرار رأس آن روي يــك د 4محــاطي نبــوده و هــر  ABCDكنــيم
را رسم  Cو D ،Bدر اين صورت دايرة گذرنده از سه رأس. گيرند نمي
از سـه  . (كنـد  قطع مـي  Dكنيم كه چهارضلعي را در كنيم و فرض مي مي

در هـر مثلـث   گذرد، چون عمودمنصف اضـلاع   ينقطه همواره يك دايره م
.) يك نقطه همرسند كه اين نقطه همان مركز دايرة محيطـي مثلـث اسـت   

0محاطي اسـت، پـس   BCDDچهارضلعي
1 180ˆ ˆC D   طبـق  . اسـت

ˆ0180فرض داريم كه ˆA C  1است، پسˆ ˆA D    كه امكـان نـدارد و

1: زيرا(تناقض است  ˆˆ ˆD A D BA     زاويـة خـارجيBAD :


 .(  پـس
  . محاطي است ABCDخلاف فرض اوليه درست است و 

  
  )27صفحة  - 2هندسه (

----------------------------------------------         
 )نژاد ايمان حسين(   »4«گزينة  -137

 090برابر Cزاوية محاطيضلعي را در نظر بگيريد،  اگر دايرة محيطي پنج
از طرفـي بـا   . هستند 0180برابر BCDو BADاست؛ بنابراين دو كمان

  : توان نوشت مي ،زاوية محاطي است Aكه  توجه به اين
     

0

0

180
2 1202

BC CD DE
Â BC CD DE

 
       

 0 060 30ˆDE DBE     

BDEاست، پس مثلـث  محيطيقطر دايرة  BDاز آنجا كه


الزاويـه   قـائم  
، نصـف  030رو بـه زاويـة   الزاويه، اندازة ضلع روبـه  هر مثلث قائم است، در

  : طول وتر است، بنابراين داريم

81 162
DE

DE BD BD
    

  )31تا  27هاي  صفحه - 2هندسه (
----------------------------------------------        

  

 )سجاد عابد(   »3«گزينة  - 138

شـعاع   rهـاي محـاطي خـارجي و    شعاع دايره crو ar ،brگرا دانيم مي

ABCدايرة محاطي داخلي


  : باشد، داريم 
1 1 1 1 1 1 1 1 11 1234 12

2
a b c

a
r r r r a a

            

  )29و  26 ،25 هاي صفحه - 2هندسه (
----------------------------------------------         

 )امين كريمي(   »3«گزينة  -139

  
5 10 2 30( )   محيط چندضلعي  

   . محيطي با هم برابر است روي يك چندضلعي مجموع اضلاع روبه: تذكر
  )31تا  27هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------         
 )عليرضا احدي(   »1«گزينة  - 140

ــي ــيم م ATدان AT  ــا ــرة مح ــراي داي ــر رأس  و ب ــارجي نظي طي خ
Aدانيم مي :  

  
aATIبنابراين  T     يك مسـتطيل اسـت و از آنجـايي كـهaI T وaI T 

aATIاند و بـا هـم برابرنـد، چهارضـلعي     هاي دايره شعاع T    يـك مربـع
  . قطر آن است TTكه خواهد بود،

2

2
a

bc
S bc

r
b c aP a b c a

  
   

  

، برابر طـول  aضلع به طولمطابق شكل، شعاع دايرة محاطي خارجي نظير 
  : ضلع مربع مفروض است، بنابراين داريم

2 bc
TT

b c a
  

 
  طول قطر مربع 

2    :    طبق قضية فيثاغورس داريم 2 2 5a b c a     
  

4 32 6 24 3 5TT
   

 
  

  )30و  26، 25هاي  صفحه - 2هندسه (

1كل
2 253 2 2 3

3 2 10 10

h h
S S (a) (a )

a a a

    

    

a aAT I T , AT I T  

36 3 32

OH OH OH h   

  

www.sakoye10hom.blog.ir

www.sakoye10hom.blog.ir

www.sa
ko

ye
10

ho
m.bl

og
.ir



 

  
  

  

  20:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »97 آذر 30زمون آ«پاسخ تشريحي 

  آمار و احتمال
 

  )علوي مرتضي فهيم(  »4« ةگزين -141

                              
  

                                                   
1    :   و محيط ناحية بالا برابر است با 3 3 1 2 2 12       

  )38تا  35هاي  صفحه - آشنايي با مباني رياضيات - آمار و احتمال(

----------------------------------------------     

  )پور ندا صالح(  »3« ةگزين -142

Bنمودار A دقت كنيـد كـه  . كنيم را رسم ميA دو نقطـه و ،B   يـك
  . بازة بسته است

  
  )38تا  35هاي  صفحه - ضياتآشنايي با مباني ريا - آمار و احتمال(

----------------------------------------------     

  )اميرهوشنگ خمسه(  »3« ةگزين - 143

هاسـت كـه   yها يـا xيك نوار موازي محور nAهر بازةكه دقت كنيد 
باشد، پـس   ها مي يك مستطيل به ابعاد طول بازهضرب دكارتي هر دو نوار 

   : داريم

:nطول بازة A 2 1 2 3 1(n ) ( n) n       

:1nطول بازة A  1 2 1 2 1 3 2(n ) ( (n )) n        

3 1 3 2 130 13 10 3 1 13 4S ( n ) ( n ) n n             
  )38تا  35اي ه صفحه - آشنايي با مباني رياضيات - آمار و احتمال(

  )اصغري  عليعزيزاالله(  »4« ةگزين -144

3 6 9 6 9
3 5 7 3 5 6 7 9

(A B) (B A)A { , , } A B { , }

B { , , } B A { , , , , }
    

    




   

6 3 6 5 6 6 6 7 6 9
9 3 9 5 9 6 9 7 9 9

( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )

( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )

 
 
 

  

3زوج مرتب 9( ,   . در آن وجود ندارد (
6:توجه 9A B { , }  هاي اول اين ضرب دكارتي است مجموعة مولفه .

  . نخواهيم داشت 9و  6اول غير از پس هيچ زوج مرتبي با مولفة 
  )38تا  35هاي  صفحه - آشنايي با مباني رياضيات - آمار و احتمال(

----------------------------------------------     

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4« ةگزين -145

  : مهرة خارج شده همرنگ باشند، برابر است با 2هايي كه  تعداد حالت

3 3 3 3 62 2
   

      
   
 

  

  
  : مهرة خارج شده همرنگ نباشند، برابر است با 2هايي كه  تعداد حالت

3 3 3 3 91 1
   

      
   
 

  

  
  : اي برابر است با بنابراين تعداد اعضاي اين فضاي نمونه

3 26 2 9 2 6 8 9 4 84n(S)


          

  
  )44و  43هاي  صفحه - احتمال - آمار و احتمال(

----------------------------------------------     

  )سيدوحيد ذوالفقاري(  »3« ةگزين -146

  : با توجه به قوانين احتمال داريم

P(A B) P(A) P(B) P(A B)     
P(A B) P(A) P(A B)     

1 1P(A B ) P[(A B) ] P(A B) P(B A)            
1 1(P(B) P(A B)) P(B) P(A B)        

P(A B) P(A B) P(A B )      
P(A) P(B) P(A B) P(A) P(A B)       

مهرة 2
سفيد

2A : 2B :

2 2A B :

مهرة 2
سياه

مهرة 1
سفيد

مهرة 1
سياه

پرتاب 
سكه 3

پرتاب
سكه 2
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1 1 1P(B) P(A B) P(A B)       
  )47تا  45هاي  صفحه - احتمال - آمار و احتمال(

----------------------------------------------     

  )سامان اسپهرم(  »1« ةگزين -147

 Bو Aترتيـب بـا   هاي قلبي و ريوي را به اگر پيشامدهاي ابتلا به بيماري
  : نمايش دهيم، داريم

0 25 0 15 0 1P(A B) P(A) P(A B) / / /       
  )47تا  45هاي  صفحه - احتمال - آمار و احتمال(

----------------------------------------------     

  )حامد چوقادي(  »3« ةگزين - 148

باشـد،   3پذيري بـر   پيشامد بخش Bو  5پذيري بر  پيشامد بخشAاگر
  : داريم

99 9 19 1 185 5n(A) [ ] [ ]      

9099 9 33 3 30 603 3
n(S)

n(B) [ ] [ ] n(B )
         

99 9 6 0 615 15n(A B) [ ] [ ]      

18 6 12n(A B ) n(A) n(A B)        
18 60 12 66n(A B ) n(A) n(B ) n(A B )           

66 11
90 15

n(A B )
P(A B )

n(S)


   

   

  )47تا  45هاي  صفحه - احتمال - آمار و احتمال(

----------------------------------------------     

  )سيدعرفان ستوده(  »1« ةگزين -149

P(a)  : كنيم فرض مي P(b) P(c) x    2وP(d) x  
1     :  پس 2 1P(a) P(b) P(c) P(d) x x x x          

1 1 25 1 5 5 5x x P(a) P(b) P(c) , P(d)          

  : بنابراين
1 2 3
5 5 5P({a , d}) P(a) P(d)      

  )51تا  48هاي  صفحه - احتمال - الآمار و احتم(

----------------------------------------------     

   )سيدوحيد ذوالفقاري(  »2« ةگزين -150

كه احتمال وقوع هر عدد متناسب با مربع همان عـدد اسـت    با توجه به اين
  : داريم

23 3P( ) x               ،22 2P( ) x           ،21 1P( ) x  
26 6P( ) x               ،25 5P( ) x           ،24 4P( ) x  

1P(S)دانيم و مي ، پس داريم :  

1 2 3 4 5 6 1P( ) P( ) P( ) P( ) P( ) P( )       
14 9 16 25 36 1 91 1 91x x x x x x x x            

382 3 5 4 9 25 91P({ , , }) ( )x     احتمال اول بودن  

  )51تا  48هاي  هصفح - احتمال - آمار و احتمال(

----------------------------------------------     

  )كتاب آبي(    »3«گزينة  -151

  A B C D A C , B D A D C B           

  )38تا  35هاي  صفحه - آشنايي با مباني رياضيات - آمار و احتمال(

----------------------------------------------     

  )كتاب آبي(  »1«گزينة  -152

  :گاه داريم بناميم، آن 1Bو 1Aهاي جديد را  اگر مجموعه

  1 13 3 6 5 3 8A , B        

  1 1 1 1 6 8 48A B A B        

  3 5 15A B A B        

  1 1 48 15 33A B A B        
  )38تا  35هاي  صفحه - آشنايي با مباني رياضيات - آمار و احتمال(

----------------------------------------------     

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  -153

    

B A  A B  
A)براين نموداربنا B) (B A)   است» 3«، معادل نمودار گزينة.  

  )38تا  35هاي  صفحه - آشنايي با مباني رياضيات - آمار و احتمال(

----------------------------------------------     

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  -154

  : داريم Bو  Aطبق تعريف ضرب دكارتي دو مجموعة 

A  وB ناسازگارند
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1 1 1 3 1 5 2 1 2 3
2 5 3 1 3 3 3 5

( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , ),( , )
A B

,( , ),( , ),( , ) ,( , )

 
   

 
  

هـاي   مرتـب   واضح است كه طبق تعريف ضرب دكارتي دو مجموعه، زوج
1 1( , ) ،1 3( , ) ،3 1( , 3و  ( 3( , Bدر مجموعة  ( A  نيز وجود دارنـد .
Aمرتب در  زوج 5پس  B توان يافت كه به  ميB A تعلق نداشته 

  . باشند 
  )38تا  35هاي  صفحه - آشنايي با مباني رياضيات - آمار و احتمال(

 ----------------------------------------------     

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 155

فراوانـي در  اي خـاص يـا    دربارة يافتن نمونـه » 4«و » 2«، »1«هاي  گزينه
  . شوند يك جامعة آماري هستند و در نتيجه به علم احتمال مربوط نمي

  )41و  40هاي  صفحه - احتمال - آمار و احتمال(

----------------------------------------------     

  )كتاب آبي(  »4« گزينة -156

A)مطابق شكل، پيشامد مطلوب B) C   است كه اين پيشامد به اين
A)رخ داده Bيا Aمعناست كه B)  و همزمانC  نيز اتفاق افتـاده  

Aبا Cعني اشتراكي(است  B .(  
  )43و  42هاي  صفحه - احتمال - آمار و احتمال(

----------------------------------------------     

      )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 157

0 8 1 0 8 0 2P(A B ) / P(A B) / P(A B) /         

0 6 1 0 6 0 4P(A B ) / P(A B) / P(B A) /          

0 4 0 6P(B) P(A B) / P(B) /      

0 7 1 0 7 0 3P(A B) / P(A B ) / P(A B ) /           

0 3 0 5P(A B) P(A) P(A B) / P(A) /        
0 5 0 6 0 2 0 9P(A B) P(A) P(B) P(A B) / / / /         

  )47تا  45هاي  صفحه - احتمال - آمار و احتمال(

----------------------------------------------     

     )كتاب آبي(    »4«گزينة  -158

Eو: كنيم تعريف مي A C D A B  ؛ پس داريم :  

6 12 18 24 30 36D { , , , , , }  

4 8 12 16 20 24 28 32 36E { , , , , , , , , }  
12 24 36D E { , , }  

P(Dاحتمال مطلوب برابر  E) و داريم است :  

P(D E) P(D) P(E) P(D E)     
n(D) n(E) n(D E)

n(A) n(A) n(A)
  

  

6 9 3 2
18 18 18 3P(D E)      

  )47تا  45هاي  صفحه - احتمال - آمار و احتمال(

----------------------------------------------     

  )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 159

5
12P({a,b}) P(a) P(b)    

3
4P({a ,c}) P(a) P(c)    

1 1
4

P(a) P(b) P(c)
P(b)

     

5
12 5 1 1

12 4 6
P(a) P(b)

P(a)
 

     

1 1 1
6 4 24P(a) P(b)      

  )51تا  48هاي  صفحه - احتمال - آمار و احتمال(

----------------------------------------------     

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 160

تر اسـت   بديهي است كه احتمال استخدام شدن حسين از دو نفر ديگر كم
  : در نتيجه. دهيم نشان ميxآن را با  كه

3P x P x    
  

2 3 6P ( x) x    
  : لذا. اي برابر يك است دانيم كه مجموع احتمالات در هر فضاي نمونه مي

13 6 1 10 1 10x x x x x        

  : در نتيجه
16 6 0 610P x /     

  )51تا  48هاي  صفحه - احتمال - آمار و احتمال(

    
  

)حسين( )رضا(

)علي(

)علي(
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 عادي -)2(فيزيك 

  
  )مهدي براتي(    »1« ةگزين -161

هـا حركـت    شـود، الكتـرون   ايجـاد مـي   اوقتي ميدان الكتريكي درون رسان
دهنـد و بـا سـرعتي متوسـط موسـوم بـه        اي خود را كمي تغيير مي كاتوره

اي سـوق   طور بسيار آهسته ميدان بههاي  خطسرعت سوق در خلاف جهت 
  . شود ان الكتريكي در رسانا ميكنند كه موجب برقراري جري پيدا مي

  )47و  46 هاي هصفح - جريان الكتريكي - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------         

  )فرد خسرو ارغواني(    »4« ةگزين -162
Iكنـد، نمـودار   از قانون اهم پيـروي نمـي   (LED)گسيلديود نور V 

Vو I تواند باشد هاي زير مي آن به شكل .  

                
  )50و  49هاي   صفحه - جريان الكتريكي - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------       
  )سيدعلي ميرنوري(    »1« ةگزين - 163

  : داريم Iو جريان qبا نوشتن رابطة بين بار
3

6 3
2000 10

2 10 2 10
q Ah

I nA A

q
q I t t

I




  

   


        

3 3
3

2000 10 10
2 10

t t h





    


  
  )48تا  46هاي   صفحه - جريان الكتريكي - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------       
  )اسماعيل حدادي(    »4« ةگزين -164

3 2 3 2 6060
q q

I / q ( / )C
t

 
      


  

19 الكترون 213 2 60 1 6 10 1 2 10q ne / n / n /           
بنـابراين  . ها است جهت جريان الكتريكي، برخلاف جهت حركت الكترون

  . كنند ها به سمت چپ حركت مي الكترون
  )48تا  46هاي   صفحه - جريان الكتريكي - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------       
  )مدحسين معززيانمح(    »2« ةگزين -165

  : كنيم در ابتدا اندازة جريان متوسط را محاسبه مي
6 3600 10 20 10 200 03

q
I I A I mA

t /


 

      


  
ها از كـره بـه زمـين     با وصل كردن كرة داراي بار منفي به زمين، الكترون

شوند و از آنجايي كه جهـت جريـان در خـلاف جهـت حركـت       منتقل مي
  . خواهد بود Bبه Aهاست، جريان از الكترون

  )48تا  46هاي   صفحه - جريان الكتريكي - 2فيزيك (   

  )فرشيد رسولي(    »2« ةگزين -166
. كند چون خازن به مولد متصل است اختلاف پتانسيل دو سر آن تغيير نمي

هاي خازن دو برابر  اگر فاصلة بين صفحه. غلط است» ب«بنابراين عبارت 
هـاي   شود، چون ظرفيت با فاصلة بين صـفحه  ، ظرفيت خازن نصف ميشود

  . نيز غلط است» پ«عبارت . خازن نسبت وارون دارد

Vطبق رابطة
E

d
  با دو برابر شدن فاصلة بين دو صفحة خازن، بزرگـي ،

» الـف «شـود و عبـارت    ميدان الكتريكي بين دو صفحة خـازن نصـف مـي   
  . درست است

Qبق رابطةط CV چونV ثابت است وC نصف شده است، پسQ 
  . نيز صحيح است» ت«شود بنابراين عبارت  هم نصف مي

  )37تا  32هاي   صفحه - الكتريسيته ساكن - 2فيزيك (    
 ---------- ------------------------------------       

  )مهدي براتي(    »1« ةگزين -167
  : ظرفيت دو خازن برابر است، پس

0 0A B
A B A B

A B

A A
C C

d d
        

2
1
2

2
1
2

A B

A B

A A B B
A B

Bd d B

A A

dd




      

41 1 4 14 4
B

A B A
          

  . با هوا پر شده است Aپس فاصلة بين صفحات خازن
  )37تا  34هاي   صفحه - الكتريسيته ساكن - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------       
  )فرشيد رسولي(    »3« ةگزين - 168

  : جريان الكتريكي متوسط ايجاد شده برابر است با
40 1000 4

q
I A

t /
  


  
  : ريمبا استفاده از رابطة توان و رابطة انرژي پتانسيل الكتريكي، دا

640 50 10 50000 4

U
P q V

P P MWt
t /

U q V

         
   

  

با نصف شدن زمان، انرژي آزاد شده هـم نصـف شـده و در نتيجـه تـوان      
  . كند الكتريكي آزاد شده تغيير نمي

  )48تا  46 و 40 هاي  صفحه - جريان الكتريكي - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------       

  )فرشيد رسولي(    »3« ةگزين -169
  : ميدان الكتريكي بين دو صفحة خازن برابر است با

0
0

Q
V QCE
d d A

  


  

Q

A
  چگالي سطحي بار صفحة مثبت خازن است، پس :  

0
0

E




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يكـي  ، بـار الكتر الكتريـك  با پر كردن فضاي بين صفحات خازن با دي
كند ولي اخـتلاف پتانسـيل دو سـر خـازن و ميـدان       روي صفحه تغيير نمي

  : كند الكتريكي بين صفحات آن تغيير مي
0

0 0
EV Q

E
d A


   

  
  

هـاي   بنابراين اندازة ميدان الكتريكـي ناشـي از دو قطبـي شـدن مولكـول     
  : الكتريك برابر است با دي

00 0 0 0 0
1 1 31 1 4 4

E
E E E E ( ) E ( ) E       

 
  

6 6 5
120

3 3 10 1 510 104 4 12 69 10
V

m







      
 

  

25 250106 3
kV kV

m m
    

  )37تا  32هاي   صفحه - كتريسيته ساكنال - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------       

  )اسماعيل حدادي(    »3« ةگزين -170
ايم و به صفحة مثبـت   كه بار منفي از صفحة منفي جدا كرده با توجه به اين
طبق . يابد كاهش مي 6mCم، بار الكتريكي خازن به اندازةاي اضافه كرده

رابطة انرژي الكتريكي ذخيره شده در خازن و بـا توجـه بـه ثابـت بـودن      
  : ظرفيت آن داريم

2 2 2
2 1 2 1

1
2 2
Q

U U U (Q Q )
C C

      

2 1
9

2 1 2 1 6
1

2
U J

Q Q (mC)
U (Q Q )(Q Q )

C
 
 

       

3 3
1 1 1 16

19 6 10 6 10
2 6 10

(Q Q ) (Q Q ) 


        
 

6
1 16

6 109 2 6 12
2 6 10

( Q ) Q mC



 

     
 

  

  )40تا  32هاي   صفحه - الكتريسيته ساكن - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------       

  )اسماعيل حدادي(    »2« ةگزين - 171
  : بزرگي ميدان الكتريكي بين صفحات خازن برابر است با

00

Q
V Q Q QCE

Ad d Cd Ad
d

    
 

  

است، بـار الكتريكـي آن ثابـت     كه خازن از مولد جدا شده با توجه به اين
  : است

2 2 1 1
1 1 2 2

E Q A

E Q A


  


  

2 1 2 1
1 2

2
1 5 1

1 11 15 5
Q Q , A A

,

E

E

 
   

      

2 1
1

100E E

E


   درصد تغيير ميدان الكتريكي  

%
1 1

1

1
5 100 80

E E

E


     

  )38تا  32هاي   صفحه - الكتريسيته ساكن - 2فيزيك (    
 --------------------------------- -------------       

  )اميررضا كفاش(    »1« ةگزين -172
برابـر شـود حـل     nابتدا مسئله را در حالت كلي كه فاصلة بين صـفحات 

در حالتي كه خازن بـه بـاتري متصـل اسـت، اخـتلاف پتانسـيل       . كنيم مي

21هـــاي از رابطـــه. الكتريكـــي دو ســـر آن ثابـــت اســـت
2U CV 

0و
A

C
d

 و با توجه به ثابت بودن مقاديرV ، ،0 وAداريم  :  

)1          (1 1U C d d
U U

U C d nd n n

 
     


  

مانـد، از   لكتريكـي خـازن ثابـت مـي    با جدا كردن خازن از بـاتري، بـار ا  

هاي رابطه
2

2
Q

U
C

 0و
A

C
d

  و با توجه به ثابت بودQ ، ،A ،

0 داريم :  

)2           (U C d nd
n U nU

U C d d

 
     


  

  : داريم) 2(و ) 1(از 
22 41

nU nU U
n

U UU
n

 
   

 
  

  )40تا  32هاي  صفحه - الكتريسيته ساكن - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------       

  )فرد خسرو ارغواني(    »1« ةگزين -173
  : طبق رابطة ظرفيت يك خازن تخت داريم
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  )37تا  32هاي   صفحه - الكتريسيته ساكن - 2 فيزيك(    

 ----------------------------------------------       
  )فرد خسرو ارغواني(    »4« ةگزين -174

10اختلاف پتانسيل دو سر خـازن   10 20( ) V     5و بـار خـازن C 
  : داريم. است

6 65 10 0 25 10 0 2520
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       
  )37تا  32هاي   صفحه - الكتريسيته ساكن - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------       
  )حسين ناصحي(    »2« ةگزين - 175

جنس هستند،  ها هم است و سيم Bسه برابر جرم سيم Aچون جرم سيم
  . است Bسه برابر حجم سيم Aبنابراين حجم سيم

3 3A B A Bm m V V    
مقطع باشد، مساحت سطح  Bنصف قطر سيم Aهمچنين وقتي قطر سيم 

A ،1سيم
  . است Bبرابر مساحت سطح مقطع سيم 4
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  : بنابراين داريم
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Lطبق رابطة
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  )56تا  51هاي  صفحه - جريان الكتريكي - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------       

  )حسين ناصحي(    »1« ةگزين -176
  : دكن ما، مطابق رابطة زير تغيير ميمقاومت الكتريكي رسانا با تغيير د
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درصـد افـزايش يافتـه اسـت، پـس      18چون مقاومت رسانا 
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  )54تا  52هاي  صفحه - جريان الكتريكي - 2زيك في(    

 -------------------------- --------------------       
  )بيتا خورشيد(    »4« ةگزين -177
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  : از طرفي
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  )56تا  51هاي   صفحه - جريان الكتريكي - 2ك فيزي(    
 ----------------------------------------------       

  )فرشيد رسولي(    »4« ةگزين -178
  : توان نوشت چون حجم سيم تغيير نكرده مي

)1        (1 21 2 1 1 2 2
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A L
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  : طبق رابطة مقاومت الكتريكي رسانا، داريم
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  )56تا  51هاي   صفحه - جريان الكتريكي - 2فيزيك (    

  )اميررضا كفاش(    »3« ةگزين - 179
ماند كـه   زايش دماي يكسان، اختلاف مقاومت دو رسانا وقتي ثابت ميبا اف

Aد، يعنيت هر دو به يك اندازه افزايش يابمقاوم BR R   باشد :  
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  )54تا  52هاي   صفحه - جريان الكتريكي - 2فيزيك (    
 ------------ ----------------------------------       

  )محمدحسين معززيان(    »3« ةگزين - 180
  : آوريم دست مي ابتدا مقاومت الكتريكي قطعه سيم را به
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Vحال با اسـتفاده از رابطـة  
R

I
     جريـان عبـوري از سـيم را محاسـبه ،

  : كنيم مي
241 5 16/ I A
I

    
  : محاسبة مقدار بار الكتريكي
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  : هاي عبوري از مقطع رسانا محاسبة تعداد الكترون
3الكترون   19 224 8 10 1 6 10 3 10q ne / n / n          

  )52تا  46هاي   صفحه - جريان الكتريكي - 2ك فيزي(    
 ----------------------------------------------       

  موازي -)2(يزيك ف
  

  )مهدي براتي(    »1« ةگزين -181
هـا حركـت    شـود، الكتـرون   وقتي ميدان الكتريكي درون رسانا ايجـاد مـي  

دهنـد و بـا سـرعتي متوسـط موسـوم بـه        اي خود را كمي تغيير مي كاتوره
اي سـوق   طور بسيار آهسته هاي ميدان به سرعت سوق در خلاف جهت خط

  . شود ن الكتريكي در رسانا ميكنند كه موجب برقراري جريا پيدا مي
  )47و  46هاي  هصفح - جريان الكتريكي - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------         
  )فرد خسرو ارغواني(    »4« ةگزين - 182

Iكنـد، نمـودار   از قانون اهم پيـروي نمـي   (LED)گسيلديود نور V 
Vو I تواند باشد هاي زير مي آن به شكل .  

                
  )50و  49هاي   صفحه - جريان الكتريكي - 2فيزيك (    
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  )سيدعلي ميرنوري(    »1« ةگزين - 183
  : داريم Iو جريان qبا نوشتن رابطة بين بار
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  )48تا  46هاي   صفحه - جريان الكتريكي - 2ك فيزي(    
 ----------------------------------------------       

  )اسماعيل حدادي(    »4« ةگزين - 184
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19الكترون  213 2 60 1 6 10 1 2 10q ne / n / n /           
بنـابراين  . ها است الكتريكي، برخلاف جهت حركت الكترون جهت جريان

  . كنند ها به سمت چپ حركت مي الكترون
  )48تا  46هاي   صفحه - جريان الكتريكي - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------       
  )محمدحسين معززيان(    »2« ةگزين -185

  : كنيم مي در ابتدا اندازة جريان متوسط را محاسبه
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ها از كـره بـه زمـين     با وصل كردن كرة داراي بار منفي به زمين، الكترون
شوند و از آنجايي كه جهـت جريـان در خـلاف جهـت حركـت       منتقل مي
  . خواهد بود Bبه Aهاست، جريان از الكترون

  )48تا  46هاي   صفحه - جريان الكتريكي - 2ك فيزي(   
 ----------------------------------------------       

  )فرشيد رسولي(    »2« ةگزين - 186
. كند چون خازن به مولد متصل است اختلاف پتانسيل دو سر آن تغيير نمي

هاي خازن دو برابر  اگر فاصلة بين صفحه. غلط است» ب«بنابراين عبارت 
هـاي   شود، چون ظرفيت با فاصلة بين صـفحه  ظرفيت خازن نصف مي شود،

  . نيز غلط است» پ«عبارت . خازن نسبت وارون دارد

Vطبق رابطة
E

d
  با دو برابر شدن فاصلة بين دو صفحة خازن، بزرگـي ،

» الـف «شـود و عبـارت    ميدان الكتريكي بين دو صفحة خـازن نصـف مـي   
  . درست است

Qق رابطةطب CV چونV ثابت است وC نصف شده است، پسQ 
  . نيز صحيح است» ت«شود بنابراين عبارت  هم نصف مي

  )37تا  32هاي   صفحه - الكتريسيته ساكن - 2 فيزيك(    
 ----------- -----------------------------------       

  )مهدي براتي(    »1« ةگزين -187
  : ظرفيت دو خازن برابر است، پس
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  . با هوا پر شده است Aپس فاصلة بين صفحات خازن
  )37تا  34هاي   صفحه - الكتريسيته ساكن - 2يزيك ف(    

 ----------------------------------------------       
  )فرشيد رسولي(    »3« ةگزين - 188

  : جريان الكتريكي متوسط ايجاد شده برابر است با
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q
I A

t /
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  : يمبا استفاده از رابطة توان و رابطة انرژي پتانسيل الكتريكي، دار
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با نصف شدن زمان، انرژي آزاد شده هـم نصـف شـده و در نتيجـه تـوان      
   . كند الكتريكي آزاد شده تغيير نمي

  )48تا  46و 40 هاي  صفحه - جريان الكتريكي - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------       

  )فرشيد رسولي(    »3« ةگزين -189
  : ميدان الكتريكي بين دو صفحة خازن برابر است با
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كـي  ، بـار الكتري الكتريـك  با پر كردن فضاي بين صفحات خازن با دي
كند ولي اخـتلاف پتانسـيل دو سـر خـازن و ميـدان       روي صفحه تغيير نمي

  : كند الكتريكي بين صفحات آن تغيير مي
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هـاي   بنابراين اندازة ميدان الكتريكـي ناشـي از دو قطبـي شـدن مولكـول     
  : الكتريك برابر است با دي
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  )37تا  32هاي   صفحه - الكتريسيته ساكن - 2 فيزيك(    

www.sakoye10hom.blog.ir

www.sakoye10hom.blog.ir

www.sa
ko

ye
10

ho
m.bl

og
.ir



 

  
  

  

  27:   صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »97 آذر 30زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )اسماعيل حدادي(    »3« ةگزين -190
ايم و به صفحة مثبـت   كه بار منفي از صفحة منفي جدا كرده با توجه به اين
طبق . يابد كاهش مي 6mCايم، بار الكتريكي خازن به اندازة اضافه كرده

رابطة انرژي الكتريكي ذخيره شده در خازن و بـا توجـه بـه ثابـت بـودن      
  : ظرفيت آن داريم
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  )40تا  32هاي   صفحه - الكتريسيته ساكن - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------       
  )اسماعيل حدادي(    »2« ةگزين -191

  : بزرگي ميدان الكتريكي بين صفحات خازن برابر است با
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كه خازن از مولد جدا شده است، بـار الكتريكـي آن ثابـت     با توجه به اين
  : است

2 2 1 1
1 1 2 2

E Q A

E Q A


  


  

2 1 2 1
1 2

2
1 5 1

1 11 15 5
Q Q , A A

,

E

E
 
   

      

2 1
1

100E E

E


   درصد تغيير ميدان الكتريكي  

%
1 1

1

1
5 100 80

E E

E


     

  )38تا  32هاي   صفحه - الكتريسيته ساكن - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------       

  )اميررضا كفاش(    »1« ةگزين -192
برابـر شـود حـل     nئله را در حالت كلي كه فاصلة بين صـفحات ابتدا مس

در حالتي كه خازن بـه بـاتري متصـل اسـت، اخـتلاف پتانسـيل       . كنيم مي

21هـــاي از رابطـــه. الكتريكـــي دو ســـر آن ثابـــت اســـت
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مانـد، از   با جدا كردن خازن از بـاتري، بـار الكتريكـي خـازن ثابـت مـي      

هاي رابطه
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  )40تا  32هاي  صفحه - الكتريسيته ساكن - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------       

  )فرد خسرو ارغواني(    »1« ةگزين -193
  : طبق رابطة ظرفيت يك خازن تخت داريم
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  )37تا  32هاي   صفحه - الكتريسيته ساكن - 2 فيزيك(    

 ----------------------------------------------       
  )فرد خسرو ارغواني(    »4« ةگزين -194

10اختلاف پتانسيل دو سر خـازن   10 20( ) V     5و بـار خـازن C 
  : داريم. است

6 65 10 0 25 10 0 2520
Q

C / F / F
V




       
  )37تا  32هاي   صفحه - الكتريسيته ساكن - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------       
  )فرشيد رسولي(    »2« ةگزين - 195

اي در مـالش بـا پارچـة     طبق جدول سري الكتريسيتة مالشي، ميلة شيشـه 
شود و در تماس با جسم رسانا، بـار ميلـه بـه     ابريشمي داراي بار مثبت مي

» 1«شود، پس گزينة  منتقل شده و روي سطح خارجي آن توزيع ميجسم 
به دليل نامتقارن بودن سـطح جسـم رسـانا، تـراكم بـار ابتـدا       . غلط است

در نتيجه چگالي سـطحي  . تر خواهد بود بيش Cو سپس B، بعدAروي
Aترتيــب بــهبــار  B C     پــس از برقــراري تعــادل . شــود مــي

الكتروستاتيكي ميدان الكتريكي در داخل جسم رساناي باردار صفر اسـت  
. و پتانســيل الكتريكــي تمــام نقــاط ســطح خــارجي جســم يكســان اســت

  . غلط است» 4«و » 3«هاي  گزينه
  )30 تا 27هاي   صفحه - الكتريسيته ساكن - 2 فيزيك(    

 ----------------------------------------------       
  )فرشيد رسولي(    »2« ةگزين -196

هنگامي كه يك گوي رساناي خنثـي در ميـدان الكتريكـي خـارجي قـرار      
گيرد، ميدان الكتريكي خارجي باعث جدا شدن بارهاي مثبـت و منفـي    مي

بارهـا،  طـوري كـه ميـدان حاصـل از ايـن       به. در دو وجه رسانا شده است
كند؛ يعني در حالت تعادل الكتروستاتيكي ميـدان   ميدان رسانا را خنثي مي

الكتريكي خالص در داخل رسانا صفر است، به همين دليل نيروي وارد بـر  
بنـابراين كـار نيـروي    . شـود  هر ذرة باردار در داخل رسانا نيـز صـفر مـي   

در . ودش ـ جايي دلخواهي در داخل رسـانا صـفر مـي    الكتريكي در هر جابه
  . نتيجه همة نقاط رسانا پتانسيل الكتريكي يكساني دارند

0 0E E EF U W       
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1 20 0EU
V V V V

q


         

  )28و  27هاي   صفحه - الكتريسيته ساكن - 2 فيزيك(    

 ----------------------------------------------       

  )اسماعيل حدادي(    »1« ةگزين - 197
24 2
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بعد از تماس با توجه به پايستگي بار الكتريكي، مجموع بـار الكتريكـي دو   
هـا بـا هـم برابـر      ماند و چون دو كره مشابه هسـتند بـار آن   كره ثابت مي

  : شود مي

2
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  Aدرصد تغيير چگالي سطحي 

%
3 5

2100 100 405 5
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Q Q

A A
Q

A


        

درصد نسبت به حالـت قبـل    40به اندازة  Aپس چگالي سطحي بار كرة
  . يابد كاهش مي

  )30و  29هاي   صفحه - كتريسيته ساكنال - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------       

  )محمدحسين معززيان(    »1« ةگزين -198

6
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هـايي كـه بـه كـره منتقـل شـده اسـت را محاسـبه          اكنون تعداد الكترون
  : كنيم مي

9 1912 16 10 1 6 10q ne n /         

الكترون 
9 12

20
12 16 10 1 2 10

16 10
n /




 

   


  

  )30و  29هاي   صفحه - الكتريسيته ساكن - 2 فيزيك(   

 ----------------------------------------------       

  )امير ستارزاده(    »3« ةگزين - 199

در الكتريسيتة ساكن بار الكتريكـي داده شـده بـه يـك رسـانا در سـطح       

پـس بـار الكتريكـي در سـطح داخلـي پوسـتة        .شود خارجي آن پخش مي

كروي صفر است و در نتيجه چگالي سطحي بار نيز در سطح داخلي صـفر  

  : در سطح خارجي كره داريم. است
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  )30تا  27هاي  صفحه - الكتريسيته ساكن - 2فيزيك (    

 ------------------------- ---------------------       

  )سيدعلي ميرنوري(    »3« ةگزين - 200

  : در حالت اول داريم
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  : بعد از اتصال داريم
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  : حال براي مقايسة نيروي الكتريكي بين بارها داريم
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  )30و  29هاي   صفحه - الكتريسيته ساكن - 2فيزيك (    
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 عادي -)2(شيمي 
 

  )پناه حاتمي جهان(    »4«گزينة  - 201

 كـربن  ،كتـاب درسـي   31در صـفحة  براساس ساختار لوويس داده شـده  
و هيـدروژن  داشـته  پيونـد دوگانـه   در ساختار خـود  اكسيد مانند اتن  دي 

   . ددارگانه  پيوند سهدر ساختار خود مانند اتين نيز سيانيد 

  )32تا  30هاي  صفحه -يمقدر هداياي زميني را بدان -2شيمي (

   ----------------------------------------------       

  )ملكان منصور سليماني(    »2«گزينة  - 202

هـاي   بـه انجـام واكـنش    تمايـل چنـداني   ،ها سير شده هسـتند  چون آلكان
   . ها كم است به همين دليل ميزان سمي بودن آن ؛شيميايي ندارند

  )36تا  34هاي  صفحه -را بدانيمقدر هداياي زميني  -2شيمي (  
 ----------------------------------------------         

  )نژاد محمد فلاح(    »3«گزينة  - 203

گـذاري زنجيـر    جهـت شـماره   (III)و  (II)هاي  گذاري تركيب در نام
لي، موقعيت شاخة فرعـي  زنجير اص سمتزيرا از هر دو  ،اصلي مهم نيست

   . يكسان است

               
  )39تا  36هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي (  

 ----------------------------------------------         

  )مسعود روستايي(    »4«گزينة  - 204

  

  متيل اوكتان       -3

  

اخة فرعي متيـل  ش يكداراي  3طور كه مشخص است كربن شمارة  همان
در زنجيـر   همچنـين . گذاري درست از سمت چپ است پس شماره ،است
  . آن اوكتان است  متناظر با نام آلكان پس .كربن داريماتم   8جمعاً  اصلي،

  
  )39تا  36هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي (  

  )صادق درتوميان(    »1«گزينة  -205

6بنزنفرمول مولكولي  6C H  6سيكلوهگزانفرمول مولكولي و 12C H است .  

  )42و  41هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي (  
 ----------------------------------------------         

  )كوكنده حسن رحمتي(    »4«گزينة  - 206

7مولكـولي  فرمـول داراي ششمين آلكين  12C H   و نفتـالن داراي فرمـول 
10مولكولي  8C H 32 بـا  ها برابـر  بنابراين تفاوت جرم مولي آن باشد؛ مي 

  . باشد مي گرم بر مول
1

7 12
1

10 8

7 12 12 96
10 12 8 128

C H ( ) g.mol

C H ( ) g.mol





  

  
  

1128 96 32g . mol   تفاوت جرم مولي  
صورت زيـر   ها به ساختاري دو تركيب و تفاوت تعداد پيوندهاي آنفرمول 
  : است

  
      20هاتعداد پيوند           

  
  
  

    24 هاتعداد پيوند     
  

24 20 4   هاتفاوت تعداد پيوند   

  )42و  41هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي (  
 ----------------------------------------------         

  )پرهام رحماني(    »2«گزينة  -207

هـاي موجـود در نفـت خـام را تشـكيل       ها بخش عمدة هيدروكربن آلكان
در متن پـاراگراف اول صـفحة    بقية عبارات را) نه خود نفت خام(دهند  مي
  )43صفحة  - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي (  .كنيد مي مشاهده 43

 ----------------------------------------------         

  )نظر حامد پويان(    »2«گزينة  - 208

   .نادرست هستند» ت«و » الف«هاي  عبارت
  : نادرست هاي عبارتبررسي 

 ـ پـذيري مربـوط   تـرين واكـنش   كـم اي،  دوره جدولدوم  دورةدر ) الف  هب
  . باشد مي Neعنصر

جرم مولي

12 26C H

جرم مولي
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  . استبا چگالي كم و مقاوم در برابر خوردگي  ،م فلزي محكمتيتاني) ت

  )48و  47 ،21، 20 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي (  
 ----------------------------------------------         

  ) پناه حاتمي جهان(    »4«گزينة  -209

باشد، پـس   مي Aبيشتر از شكل  Bاز آنجا كه ميانگين تندي ذرات در شكل 
اي از هوا  نمونهمتعلق به  Aظهر و شكل اي از هوا در  نمونهمتعلق به  Bشكل 

  .استباشد، زيرا دماي هوا در ظهر بيشتر از شب  شب ميدر 
هــر چــه دمــا و ميــانگين تنــدي ذرات ، از دو نمونــه هــاي برابــر جــرمدر 

بيشتر باشد، انرژي گرمايي آن نيز بيشتر خواهـد   نمونهدهندة يك  تشكيل
اما دمـاي   ،باشد هاي داده شده، جرم دو نمونه هوا يكسان مي در شكل. بود

بيشـتر از   Bاست، پس انـرژي گرمـايي شـكل     Aبيشتر از شكل  Bشكل 
  )55صفحة  - در پي غذاي سالم - 2شيمي (  .است Aشكل 

 ----------------------------------------------         

  )علي مؤيدي(    »3«گزينة  - 210

 ،در دماي يكسـان وجـود دارد   )يعني آب( دو ظرف يك مادة معينهر در 
هـاي آب، ميـانگين    پس ميانگين انرژي جنبشي، ميـانگين تنـدي مولكـول   

امـا انـرژي    در هر دو ظـرف يكسـان اسـت   ... نامنظم ذرات و  هاي جنبش
مقـدار  انرژي جنبشي و مقدار گرماي لازم براي افـزايش  گرمايي، مجموع 

بـراي  هـا   مقدار اين كميـت پس  ،، به مقدار ماده وابسته استمعيني از دما
   . استAاز ظرف تر ، بيشBظرف

  )55 و 54هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2شيمي (  
 ----------------------------------------------         

  موازي -)2(شيمي 
  

 

  )عليمحمدي موسي خياط(    »1«گزينة  -211
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  )25تا  22هاي  صفحه -2شيمي (  

 ----------------------------------------------         

  )زواره رسول عابديني(    »3«گزينة  -212

  : صورت زير است واكنش موازنه شده به

3 2 2 24 2 2 5KNO (s) K O(s) N (g) O (g)    

 33
3 3

1 7202 101 4
mol KNO mol

g KNO
g KNO mol KNO

  گاز? L  

22مقدار نظري حجم گازهاي توليد شده  4 78 41
/ L

/ L
mol

   

%62 72100 100 8078 4
/ L

/ L
    بازده درصدي  

  )25تا  22هاي  صفحه -2شيمي (  

 ----------------------------------------------         

  )پناه حاتمي جهان(    »3«گزينة  - 213

ر كف اقيانوس نسـبت بـه ذخـاير    هاي فلزي موجود د تر گونه غلظت بيش

   .دهد را نويد مي ها كف اقيانوساين منابع از برداري از  بهره ،زميني

  )26صفحة  -2شيمي (  

 ----------------------------------------------         

  )زواره محمد عظيميان(    »1«گزينة  -214

ن يـك  از بازگرداني هفت قوطي فولادي انرژي لازم براي روشن نگه داشت

  .شود ساعت ذخيره مي 25 حدوداً تي به مدتوا 60لامپ 

  :ها بررسي ساير گزينه

ــة  ــتخراج :»2«گزينـ 1000در اسـ kg  ــدن ــنگ معـ ــن از سـ  ،آن آهـ

2000تقريباً kg   1000سـنگ معـدن آهـن و kg    از منـابع معـدني ديگـر

  . شود استفاده مي

اكسـيد و سـرعت گرمـايش     دي بازيافت فلزها ردپـاي كـربن  : »3«زينة گ

   . دهد جهاني را كاهش مي

از سـنگ معـدن بـه فلـز     تنها درصد كمـي   ،در استخراج فلز: »4«گزينة 

  )28و  27 هاي صفحه - 2شيمي (    .شود تبديل مي

گاز
گاز

گاز
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  )پناه حاتمي جهان(    »4«گزينة  -215

كـربن   ،ب درسـي كتـا  31در صـفحة  براساس ساختار لوويس داده شـده  
و هيـدروژن  داشـته  پيونـد دوگانـه   در ساختار خـود  اكسيد مانند اتن  دي 

   . ددارگانه  پيوند سهدر ساختار خود مانند اتين نيز سيانيد 

  )32تا  30هاي  صفحه -2شيمي (

   ----------------------------------------------       

  )ملكان منصور سليماني(    »2«گزينة  -216

هـاي   انجـام واكـنش   بـه  تمايـل چنـداني  ها سير شده هسـتند،   نچون آلكا
   . ها كم است به همين دليل ميزان سمي بودن آن شيميايي ندارند؛

  )36تا  34هاي  صفحه -2شيمي (  
 ----------------------------------------------         

  )نژاد محمد فلاح(    »3«گزينة  -217

گـذاري زنجيـر    جهـت شـماره   (III)و  (II)هاي  گذاري تركيب در نام
اصلي مهم نيست، زيرا از هر دو سمت زنجير اصلي، موقعيت شاخة فرعـي  

  . يكسان است

             
  )39تا  36هاي  صفحه -2شيمي (  

 ----------------------------------------------         

  )ود روستاييمسع(    »4«گزينة  - 218

  
  متيل اوكتان       -3
  
  

داراي يك شاخة فرعي متيـل   3طور كه مشخص است كربن شمارة  همان
همچنـين در زنجيـر   . گذاري درست از سمت چپ است است، پس شماره

آن اوكتـان    نام آلكان متناظر با در نتيجه .كربن داريماتم   8اصلي، جمعاً 
  . است

  
  )39تا  36هاي  صفحه -2شيمي (  

  )كوكنده حسن رحمتي(    »4«گزينة  -219

7مولكـولي  فرمـول داراي ششمين آلكين  12C H   و نفتـالن داراي فرمـول 

10مولكولي  8C H 32 بـا  ها برابـر  باشد؛ بنابراين تفاوت جرم مولي آن مي 

  . باشد گرم بر مول مي

1
7 12

1
10 8

7 12 12 96
10 12 8 128

C H ( ) g.mol

C H ( ) g.mol





   

   

  

1128 96 32g . mol   تفاوت جرم مولي  

صـورت زيـر    هـا بـه   فرمول ساختاري دو تركيب و تفاوت تعداد پيونـدهاي آن 

  : است

  

      20هاتعداد پيوند           

  

  

    24 هاتعداد پيوند     

  

24 20 4   هاتفاوت تعداد پيوند   

  )42و  41هاي  صفحه -2شيمي (  

 ----------------------------------------------         

  )نظر حامد پويان(    »2«گزينة  - 220

   .نادرست هستند» ت«و » الف«هاي  عبارت

  : نادرست هاي بررسي عبارت

پـذيري مربـوط بـه     تـرين واكـنش   كـم اي،  جدول دورهدوم  دورةدر ) الف

  . باشد مي Neعنصر

  . استبا چگالي كم و مقاوم در برابر خوردگي  ،تيتانيم فلزي محكم) ت

  )48و  47 ،21، 20 هاي صفحه -2شيمي (  

  

12 26C H

جرم مولي
جرم مولي
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